

## Kitüntetések

az 1907. év október hó 1-től 1908. év szeptember hó 30-áig terjedő időszakban.

### I. Jelvényes kitüntetést nyertek :

1. Kis Gergely I. számú csendőrkerületbeli járás-örmester.

Kis járásörmester 1850-ben született Csenger községben. A m. kir. honvédségnél eltöltött három évi és kilencz hónapi szolgálat után 1876 július hó 2-án átlépett a csendőrséghez s ezen idő óta megszakítás nélkül szolgál a testületben.

Ezen idő alatt mint örs- és járásparancsnok továbbá mint szakasparancsnok helyettes lankadatlan szorgalommal, teljes odaadással és páratlan eredményel működött.

A közbiztonssági szolgálatban kifejtett rendkívüli tevékenységét legjobban bizonyítja azon körülmény, hogy hosszú szolgálati ideje alatt 2984 büntettest fogott el, 8465 törvénytörtöt jelentett fel s az általa kiderített jelentékenyebb bűnesetek alkalmával okozott és nagyrészt általa megkerített kárösszeg hozzávetőleg 1.117,866 koronára rug.

Az általa kiderített jelentékenyebb bűnesetek : 7 rablógyilkosság, 8 gyilkosság, 12 rablás, 39 betöréses lopás, 28 lopás, 2 gyújtogatás, 1 pénzhamisítás, 1 halált okozó súlyos testi sértés, 1 csalás, 1 rabzókevény elfogása, 1 vagyonrongálás.

Kiváló szolgálatainak elismerésül **Ó csász. és ap. kir. Felsége** 1884. évi július hó 31-én legfelsőbb elhatározásával a *koronás ezüst érdemkeresztet*, 1907. évi november hó 11-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával pedig az *arany érdemkeresztet* legyelemesebben adományozni méltóztatott.

2. Jónás András csendőr, czimzetes őrsvezető a III. számú csendőrkerület állományában.

Edelény községben 1907. évi április hó 11-én országos vásár tartatott, melyen Szepesi Károly gazdálkodó szendrői lakos 13 éves, Károly nevű fiával oly célzattal jelent meg, hogy ott lovat vásároljon, a mi meg is történt. Szepesi a vásárolt két lovat fia őrizetére bízta, ő maga pedig eltávozott, széjjel nézni a vásárban. A fiú látva, hogy más emberek is a közeli Boldva vizére terelik állatjaikat itatni, a két lovat összekötve, egyike felült és a Boldva vizére ment itatni. A folyó a legnagyobb áradásban volt, s hatalmas jégtáblák hömpölyögtek hátán. Itatás közben az egyik ló beljebb lépett s mivel a két ló össze volt kötve, a másik is utána ment, és csakhamar mindkét lónak uszni kellett.

A sebes folyású víz lesodorta a ló hátáról és a folyó árjába vitte a fiút, a ki, miután úszni nem tudott, csakhamar a víz alá merült. A jelenvolt nép látta ugyan az esetet, azonban senki sem vállalkozott a fiú megmentésére, csak jajgatott a parton.

A sajkókazai őrsnek egy járőre, mely Csinka József és Jónás András csendőr cz. őrsvezetőkből állott, a lármára figyelmessé téve, a helyszínére sietett, hol Jónás András csendőr cz. őrsvezető látva a vergődő fiúnak kétségbeesztő helyzetét, puszتان csak löfegyvert visszahagyva, teljes ruházatban a folyóba ugrott. Mint gyakorlott uszó csakhamar elérte a fiut s azt hajánál megkapva, a part felé igyekezett.

E közben a fiú kétszer is kislírott kezéből, mert a torlódó jégtáblák elválasztották őket egymástól s Jónás csendőr cz. őrsvezető csak óriási megfeszítéssel volt képes az átzott téli ruházat és csizmával súlyosbított önönterhét valamint a fiú terhét a jég hideg víz felszínén fenntartani és lassan a partot elérni, hol az eszméletét vesztet fiút ápolásba vették és életre kellették.

A jelenvoltak egybehangzó tanúsága szerint a fiú Jónás András csendőr cz. őrsvezetőnek halálmegevető és kiváló bátorságra valló eljárása nélkül biztosan a hullámokban lelte volna korai sírját.

Ő csász. és ap. kir. Felsege 1907. évi október hó 5-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával Jónás András csendőr cz. őrsvezetőnek ezen kiválóan bátor magatartásáért az *ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

3. Bene Lajos II. és

4. Kovács Bálint VII. számú csendőrkerületbeli járásőrmesterek.

Bene Lajos járásőrmester a cs. és kir. közös hadseregben eltöltött három évi tényleges csapatszolgálat után 1878. évi szeptember hó 1-én a m. kir. erdélyi csendőrséghez átlépett, hol ezen idő óta előjáróinak teljes megelégedésére megszakitás nélkül szolgál.

1898-ban Torda községben (Torontál megye) körülbelül 3—400 főnyi késekkel és botokkal felfegyverkezett szociálalista néptömeg megrohanta a községházat oly célból, hogy a Bene járásőrmester által elfogott és a községházán őrizet alatt tartott szociálalista czimboráit kiszabadítsa. Bene járásőrmester erélyes fellépésével és bátor magatartásával nemcsak hogy megakadályozta szándékukban, hanem meg is mentette a szorongatott néptömeget egy véres fegyverhasználatról.

Rendkívül sikerrel működött nevezett járásőrmester 1887-ben a Beztava folyó kiáradásakor az élet és vagyonmentés terén.

Kovács Bálint járásőrmester a honvédségnél eltöltött 8½ havi szolgálat után 1883 július hó 17-én átlépett a m. kir. csendőrséghez, hol ezen idő óta megszakitás nélkül szolgál.

Mint őrs- és járásparancsnok hivatásszerű teendőit mindenkor a legnagyobb odaadással és nagy szorgalommal végezte.

Különösen kitűnt az 1891-ben Hunyad vármegyében garázdálkodott, számos rablást, betöréseslopást és emberölést elkövetett fegyveres, öt főből állott romániai banda utolsó, életben maradt tagjának heves ellenállás után történt elfogása, továbbá az

1896-ban Fintóág községben és végül az 1906-ban Herisor község határában elkövetett gyilkosságok tetteseinek kiváló szakértelemmel és leleményességgel vezetett nyomozás után történt felderítése és elfogása által.

Ő csász. és ap. kir. Felsege mindkét altiszt érdemeit legmagasabb figyelmére méltatva, nekik 1907. évi november hó 12-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával a *koronás ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

5. Baumholczer Dávid VI.,

6. Táborosi Sándor és

7. Kovács Buna József II. számú csendőrkerületbeli járásőrmesterek.

Baumholczer Dávid a honvédségnél eltöltött egy év és két havi csapatbeli szolgálat után 1884. évi december hó 1-én átlépett a magy. kir. csendőrséghez.

Kiváló működését számos és szép eredmény bizonyítja.

Igy a többi között 1898-ban egy héten át folytatott fűrésztő nyomozás után kiderített és a bíróságnak átadott egy igen veszedelmes és hirhett lökődő bandát.

1889-ben a mecsekszabolcsi, somogyi és vasasi bányászok között kiűtött sztrájk alkalmával tanúsított tapintatos, hidegvérű és célszerű magatartásával és intézkedéseivel tűnt ki.

Az 1895 és 1897. évek tavaszán a Duna áradása okozta árvízveszély alkalmával Darázs, Herczegmárok és Kölked községekben teljesített a védelmi munkálatok, de különösen a személy- és vagyonmentés terén hasznos munkálatokat.

1893-ban Gyuksits Máté issépi lakos sérelmére boszúból elkövetett gyilkosságot, majd 1895-ben Vinykovics Dobrán lipovai lakoson hitvesgyilkosságot derített sok leleményességgel és szakavatottsággal végrehatott nyomozás során.

Táborosi Sándor járásőrmester a cs. és kir. had-

seregben eltöltött három évi tényleges csapatszolgálat után 1885. évi szeptember hó 20-án átlépett a m. kir. csendőrséghez, hol azóta megszakítás nélkül szolgál.

Szolgálati működéséhez fűződő szép eredmények közül különösen megemlítsre méltónak találjuk az alábbiakat:

1888-ban Lugoson Fischer Ignác és Vedelkő János ottani lakosok kárára rendkívül furfangos módon 5000 korona értékű ékszer és készpénz lopott el. Táborosi járásörmesternek hosszas nyomozás után sikerült a tetteseket Bott János és társai személyében kideríteni, kik a törvényszék által 5—5 évi fegyházra ítéltettek el.

1889-ben Wolf János istvánfalvi lakos nyomtalanul eltűnt. Táborosi járásörmester igen ügyes és észszerű nyomozás útján kiderítette, hogy Wolfot saját fia forgópisztollyal lelőtte, husát a sertésekkel megetette, csontjait pedig a homárban elrejtette. A fiú 15 évi fegyházra lett elítelve. Megszakításokkal három hónapig tartó, ritka leleményességgel megejtett nyomozás után sikerült neki 1905-ben Bagaria Pál brostyáni 82 éves juhászturnak gyilkosait Csok György és Fara János brostyáni lakosok személyében kideríteni, kik 12—12 évi fegyházra laktak bűnükért.

Kovács Buna József mint póttartalékos lépett át 1886. december 28-án a csendőrséghez, 1889-ben cz. örsvezetővé, 1891-ben örsvezetővé, 1895-ben cz. és 1898-ban valóságos örmesterré léptettetett elő és 1904-ben járásörmesterré nevezett ki.

Hosszas szolgálata alatt számos szép és elismerésre méltó eredményt ért el. Így különösen kitűnt az 1891-ben Krassó-Szörény megyében garzdálkodott rablók üldözésekor, mely alkalommal midőn a főczinkoz, Rákóczi Pápai Mihályt, el akarta fogni, ez rálőtt és csak lélekjelenlétének köszönhetette, hogy a lövést elhárította magáról s azután Rákóczi Pápai tette egy lövéssel ártalmatlanná. Kitűnt még az

1894. évben Baracsházán elkövetett szövevényes hitvesgyilkosság, valamint az 1893-ban Knézen elkövetett gyermekgyilkosság kiderítése körül.

Igen tevékeny részt vett azonkívül az 1895-ben a Duna, Tisza, és Temes folyók áradásakor az élet- és vagyonmentési munkálatoknál is.

**Ó csász. és ap. kir. Felsége** legmagasabb figyelmére méltatván ezen kiválóan használható, idős altisztek hosszú és kötelességű szolgálatait, nekik az 1907. évi december hó 16-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározással a *koronás ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

8. Baum József IV. és

9. Schmidt Henrik VIII. számú csendőrkerületbeli járásörmesterek és

10. Horovitz Sámuel IV. számú csendőrkerületbeli törzsörmester.

Baum járásörmester a cs. és kir. közös hadseregben eltöltött három évi tényleges szolgálat után 1881. évi október hó 7-én átlépett a m. kir. csendőrséghez, hol azóta megszakítás nélkül szolgál.

A közbiztonsági szolgálat terén elért számos szép eredményei közül kelyszüke miatt csak az alábbiakat ismertetjük:

1888. évi márczius hó 14-én éjjel a Bacsava és Ignécz közötti utvonalon ismeretlen tettesek az ungvári vásárról hazafelé igyekvő Lábon Mihály és Lábon Vasily iványi lakosokat forgópisztollyal agyonlőtték, 500 koronájukat elrabolták és holttesseteiket a bacsavai patakba dobták.

Baum járásörmesternek több mint egy hétig tartó ügyes és fáradságtalan nyomozással sikerült a tetteseket Halpert Márkus, Halpert József és Goldmann Ignác személyében kézrekeríteni és a bűntető igazságszolgáltatásnak átadni. Az első tettes a fogság ideje alatt megőrült és meghalt; Halpert József kötél általi halálra ítéltetett, mely kegyelemből életfogytig tartó fegyházra változtatott, Gold-

mann József pedig szintén életfogytig tartó fegyházra íteltetett.

1892. évi április hó 14-én este Samunovics Herman radvánczi lakos Ignác nevű fiával a bolotinai utvonalon megtámadtatott 4000 korona készpénze elraboltatott, fejszével agyonveretett, míg fia súlyosan megsebesítettetett.

Baum járásörmester a tetteseket hosszas és körülmenyes nyomozás után Markovics Juda, Jankel, Áron és Móricz nagylázi lakosok személyében kiderítette s őket 13 bűntársukkal egyetemben az igazságszolgáltatásnak átadta.

Schmidt Henrik járásörmester született 1860-ban Nákófalván. A magyar királyi honvédlövasságnál eltöltött két évi tényleges szolgálat után 1884. évi október hó 27-én közvetlenül átlépett a magy. kir. csendőrséghez.

Szolgálati működéséhez fűződő szép és sikeres eredmények közül a következőket említjük:

1898 június hó 25-én a nagyvadasi pusztán Turi István szalkszentmártoni lakost meggyilkolva és kirabolva találták. Schmidt járásörmester a tettest Juhász Lajos dunavecsei lakos személyében kinyomozta, elfogta és a bíróságnak átadta. Juhász életfogytiglani fegyházbüntetésre íteltetett.

1904 július 29-én Orosházán Fehér András 81 éves gazdag orosházai földész lakásán meggyilkolva találtatott. Pénzes ládája fel volt törve s abból 2000 korona készpénz hiányzott. Schmidt járásörmester két héten át folytatott igen ügyes és leleményes nyomozással a tetteseket, névszerint: Popovics Jánost, Dumbrász Jánost és Fiteró Miklóst elfogta, s a bíróságnak átadta. Mindhárman kötél általi halálra íteltettek, mely azonban kegyelemből életfogytiglani fegyházra lett átváltoztatva.

1906-ban az orosházai tanyákon lakott özv. Tóth Mihályné szül. Szolák Julianna sérelmére elkövetett gyilkosság tettesét nyomozta ki meglepően ügyes és észszerű eljárással.



KISS GERGEJ  
járásörmester.



FÉNYES BERTALAN  
járásörmester.



BAUM JÓZSEF  
járásörmester.



MAGYAR JÁNOS  
járásörmester.



**BÓZSING JÓZSEF**  
*járásőrmester.*



**HAMBACH ERNŐ**  
*járásőrmester.*



**NÉMETHI DÁVID**  
*járásőrmester.*



**DARÓCZY ENDRE**  
*járásőrmester.*



**BENE LAJOS**  
*járásőrmester.*



**HALÁSZ MIHÁLY**  
*járásőrmester.*



**BEDER JÓZSEF**  
*járásőrmester.*



**BOGÁN R JAKAB**  
*járásőrmester.*



ILLYÉS JÁNOS  
járásőrmester.



KÓSA IMRE  
járásőrmester.



NÉMETH ISTVÁN 1.  
járásőrmester.



BALLÁCS JÓZSEF  
járásőrmester.



BALOGH JÓZSEF  
járásőrmester.



SZINICZ FERENCZ  
járásőrmester.



ZINGAY GYULA  
járásőrmester.



AUGUSZT SÁNDOR  
járásőrmester.



JANKÓ KÁROLY  
*járásőrmester.*



CSIBI (SOMBI) TAMÁS  
*járásőrmester.*



MILOVÁN MIHÁLY  
*járásőrmester.*



TAKÁCS ANTAL  
*járásőrmester.*



KOVÁCS-BUNA JÓZSEF  
*járásőrmester.*



JUHÁSZ ANDRÁS  
*járásőrmester.*



SCHVARCZ MÁTYÁS  
*járásőrmester.*



ÁGOTHA ALBERT  
*járásőrmester.*



TÁBOROSI SÁNDOR  
járásőrmester.



KOVÁCS BÁLINT  
járásőrmester.



PAP MIKLÓS  
járásőrmester.



ÁGOSTON JÓZSEF  
járásőrmester.

Horovitz Sámuel törzsőrmester a cs. és kir. közös hadseregben eltöltött három évi és két havi tényleges szolgálat után 1882. évi november hó 9-én átlépett a m. kir. csendőrséghez, a hol azóta megszakítás nélkül szolgál.

Irodai alkalmazhatósága mindjárt szolgálati idejének legelején felismertetvén, már 1883-ban a nagyzebeni szárnynál számvivői minőségben teljesített szolgálatot; ugyanazon évben a IV. számú csendőrkerülethez helyeztetett át, hol a törzsnél az akkor felállítás alatt állott pozsonyi szárny szervezésével, mint oda kijelölt számvivő — volt foglalkoztatva, azonban a változott viszonyok következtében 1883 október hó 1-én az újonnan felállított miskolci szárnyhoz számvivőként helyeztetett át, majd 1886 február 13-án a IV. számú csendőrkerület segéd-tisztii irodájába lett vezényelve, hol azóta mint segéd-munkás megszakítás nélkül alkalmaztatik.

Horovitz törzsőrmester ugysis mint szárnyszámvivő, de különösen mint segéd-tisztii segéd-munkás minden tekintetben kiváló szakértelemmel, pontossággal és teljes odaadással működött; úgy a közbiztonsági szolgálat, mint az irodai ügykezelés minden ágazatában igen széleskörű ismeretekkel bírván, azokat a legfelsőbb szolgálat javára mindenkor eredményesen értékesítette, miáltal előljáróinak folytonosan kötelességük támasza és minden irányban megbízható munkatársa volt.

A fent elsorolt érdemeik kegyes elismerésül **Ő csász. és ap. kir. Felseje** 1908. évi február hó 22-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával nevezett altiszteknek a *koronás ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

11. Székely Dénes cz. őrsvezető II. altiszt a II. számú csendőrkerület állományában.

1907. évi augusztus hó 11-én délután négy óra tájban a temesmegyei németszentpéteri őrszhöz tartozó Székely Dénes cz. őrsvezető és Lukács Mihály csendőrből állott járőr portyázás közben a nagy-



falusi határban a Maros folyón lévő Hik Vazul-féle vizimalomhoz érkezett s ott pihenőt tartott. Ugyanakkor a malomtól körülbelül 200 lépésnyire felfelé Varga Mihály és Nagy György József szinai kispusztai béresek fűrődtek. Az uszásban gyakorlott Nagy György az 5—6 méter mély folyóban a vizet taposva a folyó közepe felé igyekezett. Az uszni nem tudó Varga Mihály azon hiszemből, hogy társa szilárd talajon jár, utána ment; az ért azonban a folyó sodrához, hirtelen elvesztette lába alól a talajt és a víz alá merült. A sebesen rohanó ár Vargát a malom kereke felé sodorta. A parton állók kiáltozására a járőr figyelmessé téve, Varga segélyére sietett. Futás közben fegyverzetet és zubonyt levéve, csupán csizmában és nadrágban az időközben a partra kiuszott Nagy Györgygyel együtt egy, a malom mellett kikötött csolnakba ugrottak s a fuldokló felé eveztek. Ezalatt az ár nagy sebességgel ragadta a félig eszméletlen Vargát a forgó malomkerék felé. Az uszásban kevésbé gyakorlott Székely cz. őrsvezető a rendkívül veszélyes helyzet daczára haláltmegvető bátorsággal ugrott a rohanó árba, hogy a csolnaktól mintegy 10—15 lépésnyire felbukkant Vargát a biztos haláltól megmentse s épp abban a pillanatban érte utól és ragadta meg, midőn azt az ár a malomhid alá és a kerék elé sodorta. A fuldokló Varga e pillanatban görcsösen kapaszkodott Székely cz. őrsvezető jobb karjába és nyakába s már-már úgy látszott, hogy mindkettő a halál martaléka lesz, midőn Székely cz. őrsvezető elszántan és hidegvérrel szabadon maradt balkarjával egy éppen lecsapódó malomkeréklapátba kapaszkodott; a következő pillanatban azonban a gyorsan tova forgó kerék mindkettejüket a vízbe maga alá nyomta s a víz alatt mintegy 4—5 méterre vonszolta. Itt azonban újabb veszélyt várt rájuk; nevezetesen az, hogy a forgó kerék a vízből kiemelkedvén, a balkezelével rajta csüngő Székelyt és a belé görcsösen kapaszkodó Vargát forgás közben a malom hidjához

csapja s újból a víz alá nyomja. E válságos pillanatban azonban, midőn a kerék mindkettejüket a tetőpontra emelte, a kétségbeesett zajra figyelmessé tett molnár a kereket megállította, mire azután Lukács csendőr gyorsan odaévezett, mindkettejüket lesegítette s a parton a teljesen eszméletlen Vargát eszméletre térítette. Az összes szemtanuk bemondása szerint Varga, Székely cz. őrsvezető önfeláldozó magatartása nélkül minden bizonynyal a hullámok martaléka lett volna.

**Ó csász. és ap. kir. Felseége Székely Dénes** cz. őrsvezetőnek eme szép és bátor tettéért 1908. évi április hó 1-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával az *ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

12. Takács Ernő csendőr cz. őrsvezető a VI. számú csendőrkerület állományában.

Takács csendőr cz. őrsvezető 1907. évi november hó 20-án reggel öt óra tájban Gönyű községben egy betöréses lopás miatt keresett felfegyverzett betörővel találkozott. Midőn azt a törvény nevében megállásra felszólította, a betörő forgópisztolyt rántott elő s abból nevezett csendőr cz. őrsvezetőre két lövést tett, melyek egyike mellébe fúródott, míg a másik golyó a dalmányának zsebében volt jegyzékönyvecskében akadt meg.

Takács csendőr cz. őrsvezető daczára megsebesülésének, halált megvető bátorsággal rávetette magát a betörőre, földre teperte és lefegyverezni igyekezett. A dulakodás közben a betörő egy 17 cm hosszú pengéjű kést rántott elő s azzal akarta a csendőrt leszúrni s dalmányát több helyen át is szúrta, majd a csendőr jobb kezét elkapta s az ujját kezdte harapdálni. Takács látva, hogy támadójával így nem bír, jobb kezét kiszabadítva gyorsan felugrott, kardot rántott s azzal a szintén felugrott s újból löni szándékozott betörőre gyors egymásutánban 3—4 erőteljes vágást mért, mire az a kezében volt forgópisztolyt és kést elejtve a földre bukott és kevés időre rá meghalt.

Hogy Takács csendőr cz. őrsvezető valóban bátor és vitéz magatartást tanúsított, bizonyítja az, hogy bár súlyosan megsebesült, a veszélyes gonosztevőt kézi tusában tette ártalmatlanná. Hogy pedig az illető valóban veszélyes egyén volt, bizonyítja az, hogy megmotoszásakor nála 1 darab 7 mm forgópisztoly, 38 darab hozzávaló éles töltény, 1 darab 17 cm hosszú pengéjű kés és számos álkules találatot. Az illető, mint a nála talált munkakönyvből megállapíthatott, Jahril Hermann poroszországi Cottbusi illetőségű 38 éves csavargó téglamunkás volt.

**Ő csász. és ap. kir. Felsége** Takács Ernő csendőr cz. őrsvezetőnek eme valóban bátor és vitéz tetteért 1908. évi április hó 6-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával a *második osztályú vitézségi ezüst érmet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

13. Schmid Máté nyug. csendőr cz. őrsvezető.

1907. évi szeptember hó 21-én délután 1/2 8 órakor Frigyes főherceg úr ő Fenségétől Schmid Máté csendőr cz. őrsvezető, ki akkor a bédái erdőslaknál teljesített szolgálatot, azon telefonparancsot vette, hogy azonnal induljon az Izabella-pusztai (Baranya megye) kukoriczásban megjelent orrvadászok elfogására. Schmid csendőr cz. őrsvezető a parancs vétele után Stropka Boldizsár csendőr cz. őrsvezető, Bauer Sándor próbacsendőr cz. őrsvezető és Görcei István próbacsendőrrel, továbbá Schmidt István erdővéddel, Kántor János uradalmi gazdával, Földvári József, Schmidt Ferencz és Knezovics József mezőőrökkel azonnal a helyszínére sietett. Midőn a kukoriczásba annak felkutatása végett behatolt, az előtte mintegy 3—4 lépés távolságra lelapulva volt Vlasics Ádám izsépi lakos orrvadász hirtelen felugrott és fegyverét Schmid csendőr cz. őrsvezetőre sütötte, a kit a lövés balkarján ért.

Schmid csendőr cz. őrsvezető a karjában érzett éles fájdalomtól fegyverét nem használhatván tétozás nélkül halált megvető bátorsággal a merény-

lőre vetette magát, épen maradt jobbájával a földre gyűrte s mindaddig fogva tartotta, míg a lövés zájára odafutott társai Vlasics Ádámot ártalmatlanná nem tették.

Schmidt csendőr cz. őrsvezető a kapott lövés következtében hosszas gyógykezelés daczára sem nyerte vissza teljesen egészségét s felülvizsgálat utján az állandó nyugállományba helyeztetett.

**Ő csász. és ap. kir. Felsége** 1908. évi április hó 6-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával Schmid Máté csendőr cz. őrsvezetőnek eme férfias és bátor magatartásának elismeréséül az *ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

14. Stoic Miklós magyar királyi horvát-szlavon csendőrparancsnokságbeli csendőr.

1907. évi április hó 17-én a horvátországi «Dum» nevű erdőréz véres összeütközésnek lett színhelye. Ugyanis Matijević Duje és Stoic Miklós petrinjai őrsbeli csendőrök portyázás közben a Dum nevű erdőben rábukkantak Hrastovski István jamai illetőségű veszélyes gonosztevőre a ki a csendőrök felszólítására forgópisztollyal válaszolt. A kölcsönös tüzelés közben a gonosztevő, egyik golyója halálosan megsebesítette Matijević csendőrt. Matijević nem törődve sebével, a gonosztevőre rohant, mire ez futásnak eredt, Matijević csendőr pedig nyomában. Stoic csendőr, a ki a futó gazembert fegyverével kísérte, nem merte ezt elsűtni, attól tartva, hogy bajtársát eltalálhatja. Elhatározta tehát, hogy szuronynyal támadja meg ellenfelét, a ki időközben megállt s forgópisztolyával Stoicot czélba vette. Ez egy hirtelen ugrással a gonosztevőnél temett, baljával annak fegyveres jobb karját felütötte, úgy, hogy a lövés feje felett süvített el, kardot rántott s azzal két oly hatalmas vágást mért Hrastovski fejére, hogy az vértől elborítva a földre rogyott, a csendőr kardja pedig markolatban kettétört.

Stoic csendőr ezután bajtársához sietett, a ki azonban időközben meghalt. Hrastovski felocsudva aléltóságából s látva, hogy Stoic csendőr bajtársával van elfoglalva, feltápáskodott, néhány lépésnyire egy fa mögé huzódott s addig kabátjában elrejtve tartott második forgópisztolyából Stoic csendőrré tüzelni kezdett. Stoic csendőr erre két jól irányzott lövéssel leterítette a gonosztevőt.

Ha Stoic csendőr csak egy pillanatra elveszíti hidegvérét, könnyen megeshetett volna, hogy ő is szerencsétlen bajtársa sorsában osztozkodott volna s az az emberbőrbe bujtatott fenevad továbbra is garázdálkodott volna és rettegésben tartotta volna a környék lakosságát.

**Ő csász. és ap. kir. Felsege** 1908. évi április hó 3-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával Stoic Miklós csendőrnek bátor és vitéz magatartásáért a *második osztályú vitézségi ezüst érdmet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

15. **Krajnyák Ferencz** cz. őrmester a IV. számú csendőrkerület állományában.

1907. évi szeptember hó 2-án délután 4 óraker Frigyesvágása községben Lejova Bálint fából épült istállójában az ott felügyelet nélkül gyufával játszadozó apró gyermekek gondatlanságából tűz támadt.

Krajnyák Ferencz cz. őrsvezető ezen időpontban az arra nyíló őrsiroda ablakán véletlenül kitekintve, az említett istálló tetőzete alól füstfelhőt látott előgomolyogni. Miután tudta, hogy az istálló lakatlan, balsejtelemtől üzetve a mintegy 150 lépésnyire fekvő istállóhoz futott. Midőn a helyszín közelébe ért, két gyermeket látott az istállóból kiszaladni s nyomban rá a nyitott ajtón át hatalmas füstoszlop tört elő, míg az istálló belsejében tűzárként lobogott a be-raktározott apróbb értéktelen lim-lomon kívül felhalmozott szalma és száraz kender, melytől a magasba törő lángnyelvek hihetetlen gyorsasággal a szalmatetőzet belsejét is lángba borították. Mialatt a tűz mohó pattogással emésztette fel a gyulékony anya-

got, néha-néha gyermeksirás hallatszott ki az istálló belsejéből. Krajnyák cz. őrmester egy pillanat alatt átérezve, hogy egy percnyi késedelem halálhozó lehet a szerencsétlen gyermekre, gyors elhatározással ugrott a tűrhetetlen forróságú és fojtó füsttel teltett égő istállóba. Körülbelül 4–5 lépésnyire lehetett az ajtótól, mikor egy kas alól, mely körül égő szalma és lenkévek heverték, hörgésszerű hang ütötte meg füleit. Erre hirtelen felrugta a kast és megpillantva alatta a már lobogó lánggal égő szalmán eszméletlenül heverő Lejova Bálint három éves János nevű fiúgyermekét, kiragadta az őt körülnyaldosó lángnyelvek közül s kirohant vele a szabadba, hol Dvorcsák tanító segítségével eloltta a gyermek égő ruháit s azután egy jelenlévő asszony gondozására bízta, míg ő maga — a szerzett égési sebek daczára, melyek miatt 19 napon át ágyban fekvő beteg volt — a tűz eloltásáig a helyszínén maradt és csak később részesítettet a Szepesófalváról megjelent orvos által az első segélyben.

**Ő csász. és ap. kir. Felsege** folyó évi július hó 17-én Bad Ischlben kelt legfelsőbb elhatározásával Krajnyák Ferencz cz. őrmesternek eme önfeláldozó tettéért a *koronás ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

16. **Žovar József** csendőr cz. őrsvezető és

17. **Blažincić József** csendőr a m. kir. horvát-szlavon csendőrpáncsnokság állományában.

A fenti csendőrökből állott járőr 1906. évi decz. hó 31-én a verőcezi járáshoz tartozó Szt.-György nevezetű erdő szélén portyázva, a mintegy 500 lépésnyire fekvő völgykatlanból hatalmas füstoszlopot látott felgomolyogni. A völgykatlanban csupán Kovács János szalmafedeles agyaggal tapasztott kunyhója állott. A helyszínére érve a járőr megtudta, hogy Kovács János és Vilma nevű leánya az égő kunyhóba szorultak és nem képesek kijönni.

Ekkor már az egész ház lángban állott; a ház teteje bedőlt s a padlás itt-ott tüzet fogott; a le-

hullott gerendák teljesen eltorlaszták a kijárást, szóval menekülésre majdnem lehetetlen volt gondolni is.

Zovar csendőr cz. őrsvezető és Blažincić csendőr nem törődve a nagy veszéllyel behatoltak a lángoló konyhába, honnét Blažincić csendőr a szobába tovább hatolva a teljesen eszméletlen Kovács Jánost és leányát kivonszolta a konyhába, a honnét azután Zovarral együtt a szabadba kivitték és így a biztos haláltól megmentették őket.

**Ó csász. és ap. kir. Felsőge** folyó évi június hó 23-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával Zovar József csendőr cz. őrsvezetőnek és Blažincić József csendőrnek az *ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

18. Szücs János II. cz. őrsvezető a VI. számú csendőrkerület állományában.

Vas vármegye Mérem községében 1907. évi szeptember hó 24 én nagy tűzvész pusztított, melynek 46 lakóház és számos melléképület esett áldozatul.

Szücs János cz. őrsvezető Prach János csendőr cz. őrsvezetővel rendes szolgálatban állván, csakhamar a vész színhelyére érkezett és mivel a tűz több oldalról pusztított: a járőr két tagja különvála dolgozott.

Ezenközben Krammer Péterné szül. Vukics Mária észrevette, hogy négy éves Ferdinánd nevű fia hiányzik; odarohant a közelben foglalatokodó Szücs cz. őrsvezetőhöz és esdve kérte, hogy mentse ki fiát az égő házból.

Szücs cz. őrsvezető, miután a ház ajtaja és teteje is lángokban állott, fegyverével az ablakot beverve, azon behatolt a szobában. Miután a gyermeket nem találta, visszaszaladt az ablakhoz a hol megtudta, hogy az a másik szobában van; újból behatolt a másik szobába, hol a füsttől már eszméletlen gyermeket megtalálván, az ablakon át kiadta és maga is sietve menekült.

A ház néhány pillanat mulva irtózatossá robajjal összeomlott.



BAUMHÖLCZER DÁVID  
*Járásőrmester.*



KÁDÁR JÁNOS  
*Járásőrmester.*



KARI KÁROLY  
*Járásőrmester.*



VANKÓ LAJOS  
*Járásőrmester.*



SCHMIDT HENRIK  
*járásőrmester.*



RUSZ LIPÓT  
*járásőrmester.*



ÁCS GÉZA  
*járásőrmester.*



HARSÁNYI GERGELY  
*járásőrmester.*



LUDÁNYI JÓZSEF  
*járásőrmester.*



TÁBORSZKY ISTVÁN  
*járásőrmester.*



VARGA DÁNIEL  
*járásőrmester.*



ERDŐFI FERENCZ  
*járásőrmester.*



NÉMETH IMRE  
*járásőrmester.*



PAULIK JÁNOS  
*járásőrmester.*



PAPP LEHEL  
*járásőrmester.*



BOCSKOR JÁNOS  
*járásőrmester.*



RACHEL PÁL  
*járásőrmester.*



NIESZL ISTVÁN  
*járásőrmester.*



SZAUTNER JÁNOS  
*járásőrmester.*



BOROS KÁLMÁN  
*járásőrmester.*



PREISZ JÁNOS  
*járásőrmester.*



FAZEKAS FERENCZ  
*járásőrmester.*



SZIGETI JÓZSEF  
*járásőrmester.*



TÖVISSI GYÖRGY  
*járásőrmester.*



MOHÁCSI FERENCZ  
*járásőrmester.*



DIÓSI VAZUL  
*járásőrmester.*



ADORJÁN JÁNOS  
*járásőrmester.*



SZEKÉR JÓZSEF  
*járásőrmester.*



BRATEÁN FERENCZ  
járásőrmester.



PACHMAYER RÓBERT  
járásőrmester.



GRIGELY ANTAL  
járásőrmester.



SIMON MÁRTON  
járásőrmester.

Ó csász. és ap. kir. Felsége 1908. évi július hó 27-én Bad Ischlbén kelt legfelsőbb elhatározásával Szücs János II. cz. örsvezetőnek ezen bátor és elszánt tettéért az *ezüst érdemkeresztet* legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

Ó csász. és ap. kir. Felsége 1908. évi aug. hó 12-én Bad Ischlbén kelt legfelsőbb elhatározásával hosszú időn át teljesített kitünő szolgálataik elismeréséül legkegyelmesebben adományozni méltóztatott:

**A koronás ezüst érdemkeresztet:**

*Az I. számú csendőrkerületben:*

19. Beder József,
20. Ágotha Albert,
21. Kádár János,
22. Kari Károly,
23. Tövissi György,
24. Ambrus József járásőrmestereknek és
25. Schwarcz Mózes törzsőrmesternek;

*a II. számú csendőrkerületben:*

26. Hambach Ernő,
27. Pusz Lipót,
28. Diósi Vazul,
29. Tratean Ferencz,
30. Bap Miklós,
31. Papp Lehel,
32. Ramás András.
33. Tánchos Lajos járásőrmestereknek,
34. Winter Antal és
35. Jaroch Vilmos törzsőrmestereknek és
36. Palkó Sándor őrmesternek;

*a III. számú csendőrkerületben:*

37. Simon Márton,
38. Fazekas Ferencz,
39. Vankó Lajos,
40. Magyar János,



41. Daróczy Endre,  
 42. Zingay Gyula és  
 43. Hegedűs János járásörmestereknek ;

*a IV. számú csendőrkerületben :*

44. Balogh József járásörmesternek és  
 45. Szabó Sándor őrmesternek ;

*az V. számú csendőrkerületben :*

46. Bocskor János,  
 47. Rachel Pál,  
 48. Erdőfi Ferencz,  
 49. Varga Dániel,  
 50. Grigely Antal,  
 51. Albert János,  
 52. Pachmayer Róbert,  
 53. Bózsing József,  
 54. Ludányi József,  
 55. Tábornszky István,  
 56. Jankó Károly,  
 57. Juhász András és  
 58. Paulik János járásörmestereknek,  
 59. Chytyil István törzsörmesternek és  
 60. Rosenthal Ignác őrmesternek ;

*a VI. számú csendőrkerületben :*

61. Halász Mihály,  
 62. Szekér József,  
 63. Németh Dávid,  
 64. Bognár Jakab,  
 65. August Sándor,  
 66. Ágoston József,  
 67. Máthé Elek,  
 68. Szabó János, I.,  
 69. Farkas József I.,  
 70. Mohácsi Ferencz,  
 71. Preisz János,  
 72. Nieszl István,  
 73. Németh Imre,

74. Vincze József,  
 75. Harsányi Gergely,  
 76. Szautner János,  
 77. Takács Antal és  
 78. Németh István I. járásörmestereknek,  
 79. Borsányi István törzsörmesternek,  
 80. Spisák András és  
 81. Grubic János őrmestereknek és  
 82. Murányi Ignác ez. őrmesternek ;

*a VII. számú csendőrkerületben :*

83. Biró Mihály,  
 84. Illyés János,  
 85. Csibi (Dombi) Tamás,  
 86. Nagy József és  
 87. Adorján János járásörmestereknek ;

*a VIII. számú csendőrkerületben :*

88. Ács Géza,  
 89. Boross Kálmán,  
 90. Ballács József,  
 91. Fényes Bertalan,  
 92. Kósa Imre,  
 93. Schwarcz Máttyás,  
 94. Szigeti József,  
 95. Szincz Ferencz,  
 96. Milován Mihály és  
 97. Bodor István járásörmestereknek ;

*a m. kir. horvát-szlavon csendőrparancsnok-ságnál :*

98. Belobrajdić Pál,  
 99. Kralj János,  
 100. Račić Tamás,  
 101. Radošević János II.,  
 102. Radmanović István,  
 103. Seketa János,  
 104. Zajganić Miklós,  
 105. Javor Tamás,  
 106. Peterlić Pál és

107. Bukovac József őrmestereknek,  
 108. Stakić Rade,  
 109. Knešević Emilian,  
 110. Dolenac Péter és  
 111. Sautek György cz. őrmestereknek; végül :

**Az ezüst érdemkeresztet:**

112. Marosi György I. számú csendőrkerületbeli őrsvezetőnek,  
 113. Arlov Pál m. kir. horvát-szlavon csendőrparancsnokságbeli cz. őrsvezető másodaltisztnek és  
 114. Gušić Stanko ugyanazon parancsnokságbeli csendőr cz. őrsvezetőnek.

**Ő csász. és ap. kir. Felseége** 1908. évi április hó 16-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy:

**Pelle Imre**, III. sz. csendőrkerületbeli cz. őrmester,  
**Molcsán János**, IV. sz. csendőrkerületbeli őrmester és **Szalay Sándor**, ugyanazon csendőrkerületbeli cz. őrmester a *bolgár katonai érdemrend ezüst keresztjét*, **Marosi Illés**, IV. sz. csendőrkerületbeli csendőr cz. őrsvezető és **Bratyinka János**, ugyanazon csendőrkerületbeli csendőr a *bolgár katonai ezüst érmet*, **Tövisi Domonkos**, I. sz. csendőrkerületbeli csendőr, **Májlinger Ferencz** és **S. Nagy Gyula**, III. sz. csendőrkerületbeli csendőrök, **Varga János**, **Kopik János**, **Demeter János**, **Szlinka Pál** IV. sz. csendőrkerületbeli csendőrök és **Zsigmond József**, V. sz. csendőrkerületbeli csendőr a *bolgár katonai bronzérmet a koronával*, végül **Fekete Gábor**, IV. sz. csendőrkerületbeli csendőr a *bolgár katonai bronzérmet* elfogadhassák és viselhessék.

**II. Jutalmazások.**

**a) A m. kir. és a m. kir. horvát-szlavon csendőrségi jutalmazási alaphól jutalomdíjat nyertek:**

*a m. kir. I. számú csendőrkerületnél :*

Pozsonyi János csendőr	30 korona
Kosza József csendőr	21
Pál István I. csendőr czimz. őrsvezető	25
Orbán János I. csendőr, czimz. őrsv.	20
Szilágyi János csendőr	20
Máthé Sándor csendőr, cz. őrsvezető	20
Ótvös Gábor csendőr	20
Székely László csendőr, cz. őrsvezető	20

*a m. kir. II. számú csendőrkerületnél :*

Torma Vilmos csendőr cz. őrsvezető	40 korona
Szabados Ignác	30
Majer Pál	25
Guseilla Miklós	20
Simon Péter csendőr	20
Gyukits Ferencz cz. őrmester	20
Szabó Zsigmond csendőr	20
Kilyén Ferencz cz. őrmester	30

*a m. kir. III. számú csendőrkerületnél :*

Dékány Benedek őrmester	35 korona
Nyerges Bognár György csendőr cz. őrsv.	30
Barabás István csendőr cz. őrsvezető	25
Mlinárics György csendőr	25
Niekreisz Károly csendőr cz. őrsvezető	20
Fehér I. József csendőr	20
König Károly csendőr	20

*a m. kir. IV. számú csendőrkerületnél :*

Kosinszky János őrsvezető	35 korona
Hübel Pál cz. őrmester	30

Lendvai Ábel csendőr cz. őrsvezető	25	korona
Papp János csendőr cz. őrsvezető	20	"
Bohunyák Demeter csendőr cz. őrsv.	20	"
Józsa István cz. őrmester	20	"

*a m. kir. V. számú csendőrkerületnél:*

Ladiczky János járásőrmester	35	korona
Matyus Károly őrsvezető	25	"
Szalai Károly cz. őrmester	20	"
Chmela Rezső cz. őrsvezető	30	"
Vida Antal csendőr	20	"
Horváth Ferencz I. őrmester	20	"
Mrva Ferencz csendőr	25	"

*a m. kir. VI. számú csendőrkerületnél:*

Kovács Ferencz II. cz. őrsv. II. altiszt	25	korona
Herbek János őrsvezető	25	"
Koma József csendőr cz. őrsvezető	20	"
Bognár János III. csendőr	20	"
Sebők Lajos cz. őrsvezető II. altiszt	20	"
Szél Mihály őrsvezető	20	"
Kardos Károly cz. őrmester	20	"
Bandli Károly cz. őrsvezető II. altiszt	20	"
Berényi Péter " " " "	50	"

*a m. kir. VII. számú csendőrkerületnél:*

Kalló János cz. őrsvezető II. altiszt	30	korona
Ferencz József csendőr cz. őrsvezető	25	"
Székér József " " "	20	"
Eörös Antal cz. őrmester	20	"
Adám János csendőr	20	"
Sárközi József csendőr cz. őrsvezető	20	"
Radut Vazul csendőr cz. őrsvezető	20	"
Berei Gábor csendőr	20	"
Jakab Miklós I. csendőr cz. őrsvezető	20	"
Jáni Tivadar cz. őrsvezető II. altiszt	20	"

*a m. kir. VIII. számú csendőrkerületnél:*

Vigvári Imre cz. őrmester	30	korona
Papolczy Lajos cz. őrmester	40	"
Hentz Lajos őrsvezető	20	"
Boda Miklós cz. őrsvezető II. altiszt	20	"
Török József csendőr cz. őrsvezető	20	"
Símkó Sándor csendőr	25	"
Kerekes Mihály csendőr	25	"

*a m. kir. horvát-szlavon csendőrparancsnokságnál:*

Junkovič Márk őrmester	20	korona
Drakulić Péter cz. őrmester	25	"
Handl Károly cz. őrmester	25	"
Dražić Mihály cz. őrmester	40	"
Bukovač József őrmester	20	"
Sasić János cz. őrmester	20	"

Tehát 1908. évi augusztus hó 18-án, mint Ő császári és apostoli királyi Felsege legmagasabb születése napján a m. kir. és a m. kir. horvát-szlavon csendőrségi jutalmazási alap kamataiból 68 altiszt és csendőr összesen 1646 korona jutalomdíjat nyert.

**b) A Török Ferencz-féle csendőrségi jutalmazási alapítványból jutalomban részesültek:**

*a m. kir. I. számú csendőrkerületnél:*

Magyari András cz. őrmester	80	korona
Forika Péter cz. őrsvezető II. altiszt	60	"
Bokor Mózes őrsvezető	60	"
Sztojka Demeter csendőr cz. őrsvezető	40	"
Lugosan István csendőr	30	"
Kibédi Sándor cz. őrmester	30	"
Kolcza Viktor őrsvezető	30	"
Dobos István cz. őrsvezető II. altiszt	30	"

*a m. kir. II. számú csendőrkerületnél:*

Wolf Péter csendőr cz. őrsvezető	60	korona
Ördög János csendőr	60	"

Papp József II. csendőr cz. őrsvezető	50	korona
Franz Mihály csendőr	40	"
Csoszor József csendőr	40	"
Oláh Lajos cz. őrmester	50	"
Varga Ferencz őrsvezető	40	"
Berzsán Demeter csendőr	30	"

*a m. kir. III. számú csendőrkerületnél:*

Takács Sándor csendőr	80	korona
Sztojka Károly őrsvezető	40	"
Kustyán Mihály csendőr cz. őrsvezető	40	"
Lakatos Sámuel csendőr	40	"
Készity Vazul cz. őrsvezető	30	"
Somogyi Géza cz. őrmester	40	"
Farkas Gyula csendőr cz. őrsvezető	30	"
Némedi Bálint csendőr cz. őrsvezető	30	"
Leitem Henrik csendőr	30	"
Balogh János cz. őrmester	30	"
Fejes István járásőrmester	50	"

*a m. kir. IV. számú csendőrkerületnél:*

Kádár István csendőr cz. őrsvezető	50	korona
Bányay János csendőr	40	"
Krecsun László csendőr cz. őrsvezető	40	"
Maress János cz. őrmester	40	"
Dovecz Sámuel csendőr cz. őrsvezető	40	"
Simon József csendőr	30	"
Csaknád János csendőr	30	"
Molnár Sámuel csendőr	30	"

*a m. kir. V. számú csendőrkerületnél:*

Springenzseis György cz. őrsvezető	50	korona
Komatinger Gyula csendőr	40	"
Kozma János csendőr	30	"
Karkesz Nándor őrsvezető	40	"
Höhne Vilmos cz. őrmester	30	"
Borisz István cz. őrmester	30	"
Tőke Lajos cz. őrsvezető	30	"



BIRÓ MIHÁLY  
járásőrmester.



BODOR ISTVÁN  
járásőrmester.



ALBERT JÁNOS  
járásőrmester.



TAMÁS ANDRÁS  
járásőrmester.



NAGY JÓZSEF  
*járásőrmester.*



FARKAS JÓZSEF I.  
*járásőrmester.*



TÁNCZOS LAJOS  
*járásőrmester.*



SZABÓ ISTVÁN  
*járásőrmester.*



SZABÓ JÁNOS I.  
*járásőrmester.*



VINCZE JÓZSEF  
*járásőrmester.*



HOROVITZ SÁMUEL  
*törzsőrmester.*



WINTER ANTAL  
*törzsőrmester.*



JAROCH VILMOS  
*törzsőrmeister.*



SCHWARCZ MÓZES  
*törzsőrmeister.*



BORSÁNYI ISTVÁN  
*törzsőrmeister.*



PALKÓ SÁNDOR  
*őrmeister.*



AMBRUS JÓZSEF  
*törzsőrmeister.*



CHITYIL ISTVÁN  
*törzsőrmeister.*



ROSENTHAL IGNÁCZ  
*őrmeister.*



SZABÓ SÁNDOR  
*őrmeister.*



SPISÁK ANDRÁS  
*őrmester.*



GRUBICS JÁNOS  
*őrmester.*



KRAJNYÁK FERENCZ  
*cz. őrmester.*



MAROSI GYÖRGY  
*őrsvezető.*



MURÁNYI IGNÁCZ  
*őrmester.*



KISS SÁNDOR  
*cz. őrmester.*



SZÉKELY DÉNES  
*cz. őrsvezető.*



SZÜCS JÁNOS II.  
*cz. őrsvezető.*



TAKÁCS ERNŐ  
csendőr, cz. őrsvezető.



SCHMID MÁTÉ  
ny. csendőr, cz. őrsvezető.

*a m. kir. VI. számú csendőrkerületnél:*

Szabó János I. járásörmester	50 korona
Horváth Ferencz IX. cz. őrsv. II. altiszt	40
Stier Béla cz. őrmester	40
Stropka Boldizsár csendőr cz. őrsvezető	40
Kretti János cz. őrsvezető II. altiszt	40
Tóth Antal cz. őrsvezető II. altiszt	30
Mihálykovics István csendőr	30
Somogyi István II. őrsvezető	30
Krivarics József cz. őrsvezető II. altiszt	30

*a m. kir. VII. számú csendőrkerületnél:*

Rusznán János cz. őrsvezető II. altiszt	50 korona
Nagy József járásörmester	60
Grécz Imre csendőr cz. őrsvezető	40
Szász András őrsvezető	40
Tóth Bálint csendőr cz. őrsvezető	30
Incze Dénes csendőr cz. őrsvezető	40
Kovács Simon csendőr cz. őrsvezető	30
Máthé Tamás cz. őrmester	40
Ujvári Pál csendőr cz. őrsvezető	30
Horváth Vincze őrmester	30

*a m. kir. VIII. számú csendőrkerületnél:*

Csordás Ferencz járásörmester	60 korona
Kiss Lajos őrmester	50
Balogh István cz. őrmester	40
Takó Sándor cz. őrmester	40
Szabó Antal cz. őrmester	30
Sarkadi Sándor cz. őrmester	60
Sarudi Benjamin őrsvezető	40
Erdélyi János cz. őrsvezető II. altiszt	36
Benedek József csendőr	30
Turi Imre csendőr	30

Tehát 1908. évi augusztus hó 18-án, mint Ő császári és apostoli királyi Felsége legmagasabb szünetése napján 71 altiszt és csendőr 2856 korona jutalomban részesült.



c) **A Panajott Sándor-féle csendőrségi segélyezési alapítványból segélyben részesültek:**

Horváth Kálmán nyug. őrmester	60 korona
Tanító Gyula végk. elb. csendőr	60
Serester Lajos nyug. csendőr	60
Orosz János volt csendőr	78
Szelicsán István nyug. csendőr	60
Gacs Ignác nyug. őrmester	60
Nazer József nyug. cz. őrmester	60
Rigó József nyug. csendőr	60
Fekete Ferencz nyug. csendőr	60
Pál Ignác nyug. járásőrmester	60
Forgiarini Károly nyug. cz. őrmester	60
Kéry Sándor nyug. járásőrmester	77
Hartmann Ignáczné, őrmester özvegye	60
Nagy József nyug. őrsvezető	60
Kalauz József nyug. csendőr	60
Makay József nyug. csendőr	60
Bugarin László nyug. csendőr	60
Bártha Istvánné, törzsőrmester özvegye	60
Páljános Nándorné, törzsőrm. özvegye	60
Roska Jakab nyug. csendőr	60
Losonczy Frigyes nyug. csendőr	60
Zana Pál nyug. csendőr	60
Florea Simon nyug. őrmester	60
Thiesz János nyug. őrsvezető	80
Herda Ádám nyug. csendőr	60
Füredi József nyug. csendőr	60
Lajos Géza id. ny. csendőr cz. őrsvezető	60

Összesen tehát 27 egyén 1675 korona segélyben részesült.

d) **A dombrádi Nagy Gyula-féle alapítványból jutalomban részesültek:**

*a m. kir. I. számú csendőrkerületnél:*

Ferencz András őrmester	45 korona
-------------------------	-----------

*a m. kir. II. számú csendőrkerületnél:*

Györfy András járásőrmester	45 korona
-----------------------------	-----------

*a m. kir. III. számú csendőrkerületnél:*

Vajda Gyula őrmester	45 korona
----------------------	-----------

*a m. kir. IV. számú csendőrkerületnél:*

Markstein Bertalan járásőrmester	45 korona
----------------------------------	-----------

*a m. kir. V. számú csendőrkerületnél:*

Mezey Péter őrmester	45 korona
----------------------	-----------

*a m. kir. VI. számú csendőrkerületnél:*

Molnár Ferencz I. cz. őrmester	45 korona
--------------------------------	-----------

*a m. kir. VII. számú csendőrkerületnél:*

Dobrián Péter járásőrmester	45 korona
-----------------------------	-----------

*a m. kir. VIII. számú csendőrkerületnél:*

Kovács István cz. őrmester	45 korona
----------------------------	-----------

e) **A m. kir. belügyminiszter úr Ó Nagyméltóságától jutalmat nyertek:**

*a m. kir. I. számú csendőrkerületnél:*

Tamács András cz. őrmester	100 korona
Ivácsón József csendőr cz. őrsvezető	100
Vida Albert őrmester	50
Bartos Zsigmond csendőr	50
Hunyadi Mátyás cz. őrmester	200
Kiss Domokos cz. őrmester	100
Kaufmesz Mihály járásőrmester	200
Incze Sándor cz. őrsvezető	100
Doba Mihály cz. őrsvezető	150
Mózes Albert csendőr	150

## a m. kir. II. számu csendőrkerületnél:

Eke István csendőr	50	korona
Lázár Sándor csendőr cz. örsvezető	60	"
Diósi Vazul járásörmester	100	"
Kilyén Ferencz cz. őrmester	100	"
Gábosi Benjámín őrmester	200	"
Cloós Keresztély csendőr	50	"
Török József csendőr	50	"
Kiss Vásárhelyi János csendőr	50	"
Szegi Pál csendőr	50	"
Barabás József csendőr	50	"
Boár László csendőr	50	"
Konnert János csendőr	50	"
Bertleff János csendőr	50	"

## a m. kir. III. számu csendőrkerületnél:

Nyiri Sándor cz. őrmester	100	korona
Nagy János cz. őrmester	100	"
Schneider Gáspár járásörmester	80	"
Rác Károly őrmester	80	"
Kovács Mátyás őrmester	80	"
Kele József cz. őrmester	80	"
Simon József cz. őrmester	80	"
Devánszki János cz. őrmester	80	"
Fodor István cz. őrmester	80	"
Bliszter András csendőr	80	"
Márton István örsvezető	60	"
Molnár Mihály csendőr cz. örsvezető	60	"
Tarkó Lajos csendőr cz. örsvezető	60	"
Baráth Károly csendőr	60	"
Gémesi Márton cz. őrmester	100	"
Csete Lajos csendőr cz. örsvezető	100	"
Lajos Géza csendőr cz. örsvezető	100	"
Szücs József csendőr cz. örsvezető	60	"
Vánesa Sándor csendőr cz. örsvezető	60	"
Pintér János csendőr cz. örsvezető	60	"
Horváth József III. csendőr	60	"
Pimpedli Gyula csendőr	60	"

Pethő Elek csendőr	60	korona
Binszki István csendőr	60	"
Szenet János csendőr	60	"
Megyeri Antal csendőr cz. örsvezető	60	"
Balla József csendőr	60	"
Herbszt József járásörmester	80	"
Szili János cz. őrmester	50	"
Novák István járásörmester	40	"
Tarcsi Gyula csendőr	40	"
Pardi Sándor cz. őrmester	30	"
Fodor István csendőr cz. örsvezető	30	"
Ticz József csendőr	30	"
Hasur István csendőr	30	"
Balla József csendőr	30	"
Margineán János járásörmester	150	"
Huszár József örsvezető cz. őrmester	100	"
Nagy Mihály Lajos járásörmester	60	"
Szilágyi István csendőr cz. örsvezető	50	"
Biró Károly csendőr	30	"
Kovács János II. csendőr	100	"
Koós János csendőr	50	"
Földes László cz. őrmester	150	"
Lamos Arpád járásörmester	150	"
Szalay Pál cz. őrmester	100	"
Oláh József őrmester	200	"

## a m. kir. V. számu csendőrkerületnél:

Kovács Sándor járásörmester	50	korona
Érsek Dezső csendőr cz. örsvezető	30	"
Scsaszy Ferencz csendőr	30	"
Rác András csendőr	30	"
Balogh Gyula próbacsndőr	30	"
Szekeress András próbacsndőr	30	"
Fürst Mór csendőr cz. örsvezető	30	"
Hranyai István cz. őrmester	50	"
Ksinszky András csendőr	40	"
Chmela Rezső cz. örsvezető	60	"
Mrva Ferencz csendőr	50	"
Szalai Károly cz. őrmester	100	"

Imre Zsigmond örsvezető ...	50	korona
Szabó Géza csendőr cz. örsvezető ...	30	•
Drajkó György cz. őrmester ...	25	•
Csémi Lajos csendőr ...	25	•
Nagy Ambrus csendőr ...	50	•
Beke Lajos próbacsendőr ...	30	•
Imre Zsigmond örsvezető ...	80	•
Deák Flórián csendőr ...	60	•
Katona László cz. őrmester ...	150	•
Krikker Gyula csendőr ...	100	•
Stadler József őrmester ...	100	•
Szabó Gábor őrmester ...	100	•
Bodori János cz. őrmester ...	100	•
Illés József cz. őrmester ...	120	•
Kolonits Károly örsvezető ...	90	•
Kovács János II. örsvezető ...	90	•
Ondreák Vendel csendőr ...	80	•
Hulik János csendőr ...	80	•
Kőrösligeti Ádám csendőr cz. örsvezető ...	80	•
Tóth Béla csendőr cz. örsvezető ...	80	•
Csuka László csendőr ...	80	•
Tőke Lajos csendőr cz. örsvezető ...	70	•
Kiss József csendőr ...	70	•
Ladányi József járásőrmester ...	80	•
Reckert János járásőrmester ...	100	•
Modródszki József járásőrmester ...	80	•
Ravasz Ferencz járásőrmester ...	80	•
Pollák Mátyás cz. örsvezető ...	80	•
Nagy Károly I. cz. örsvezető ...	100	•
Belédi István csendőr cz. örsvezető ...	60	•
Reiber János csendőr cz. örsvezető ...	60	•
Dudás Károly csendőr ...	60	•
Rácz János csendőr ...	60	•
Göres László csendőr ...	60	•
Borsiczki István csendőr ...	60	•
Kopeczki József csendőr ...	60	•
Kokavecz Lajos csendőr ...	60	•
Palatinusz János járásőrmester ...	100	•
Baráth István járásőrmester ...	100	•

Nagy István I. őrmester ...	100	korona
Nagy János I. cz. őrmester ...	100	•
Lády Gyula cz. őrmester ...	80	•
Barta József I. cz. őrmester ...	80	•
Rendes János cz. őrmester ...	80	•
Dán Ferencz örsvezető ...	60	•
Buchta István örsvezető ...	60	•
Tóth József I. örsvezető ...	60	•
Tandli János cz. örsvezető ...	60	•
Fürst Mór csendőr cz. örsvezető ...	60	•
Szórád Rezső csendőr ...	50	•
Fábián Agoston csendőr ...	50	•
Fördös József csendőr ...	50	•
Szolcsánszki Antal örsvezető ...	150	•
Koroján Sándor csendőr cz. örsvezető ...	100	•

*a m. kir. VI. számú csendőrkerületnél :*

Baumholzer Dávid járásőrmester ...	50	korona
Cserni Lajos csendőr ...	30	•
Standera János csendőr ...	30	•
Lakics István cz. őrmester ...	50	•
Bodlak Lajos csendőr ...	40	•
Joachimstahl Károly járásőrmester ...	60	•
Sümei József cz. őrmester ...	60	•
Sznopek József cz. örsvezető ...	40	•
Goczán Gyula csendőr ...	40	•
Márkus János cz. őrmester ...	60	•
Csiby István cz. őrmester ...	60	•
Krispenz András cz. őrmester ...	60	•
Németh István VI. cz. őrmester ...	60	•
Nagy Vendel cz. őrmester ...	60	•
Bersán György örsvezető ...	60	•
Bögi Ignác cz. örsvezető ...	50	•
Schwarz Ferencz cz. örsvezető ...	50	•
Berényi Péter cz. örsvezető ...	50	•
Paitli István cz. örsvezető ...	50	•
Magyar István cz. örsvezető ...	50	•
Győrök Gergely csendőr cz. örsvezető ...	40	•
Balázsovits József csendőr cz. örsvezető ...	40	•

Takács Jenő csendőr	40	korona
Csizi Henrik csendőr	50	"
Tóth Ferencz II. járásörmester	80	"
Czirják Mihály járásörmester	100	"
Szekér József járásörmester	100	"
Nagy Péter cz. örmester	60	"
Horváth József V. cz. örmester	60	"
Hantal József örsvezető	60	"
Takács János I. örsvezető	60	"
Kulcsár Károly cz. örmester	50	"
Mózner Zsigmond csendőr	50	"
Pál József cz. örsvezető	50	"
Kiss József I. járásörmester	80	"
Molnár János I. örsvezető	60	"
Pongrácz Pál örsvezető	60	"
Kiss István I. csendőr cz. örsvezető	40	"
Gyenesé József csendőr	40	"
Barasics Kálmán cz. örmester	60	"
Ádámech Gábor cz. örmester	60	"
Aradi György csendőr	40	"

*a m. kir. VII. számú csendőrkerületnél :*

Csibi Tamás járásörmester	100	korona
Illyés János járásörmester	100	"
Bajka Sándor örmester	100	"
Miklós Antal örmester	40	"
Campeán György cz. örmester	80	"
Kleisch Gottfried cz. örmester	40	"
Paál András cz. örmester	40	"
Tóth Ferencz cz. örmester	60	"
Pál Dávid örsvezető	50	"
Fancsali Elek cz. örsvezető	50	"
Halász István cz. örsvezető	30	"
Nagy Izsák cz. örsvezető	30	"
Rend Lajos cz. örsvezető	30	"
Sipos József cz. örsvezető	30	"
Ferencz Mózes csendőr cz. örsvezető	30	"
Szilveszter József csendőr cz. örsvezető	30	"
Péterfi István csendőr cz. örsvezető	30	"

Kiss József csendőr cz. örsvezető	30	korona
Mihuczta Demeter csendőr cz. örsvezető	30	"
Zugschvert Rezső csendőr cz. örsvezető	30	"
Sárközi József csendőr cz. örsvezető	20	"
László Lajos csendőr cz. örsvezető	50	"
Jubák Márton csendőr	30	"
Bitai Mózes csendőr	30	"
Hermetzi Károly csendőr	30	"
László Ferencz csendőr	30	"

*a m. kir. VIII. számú csendőrkerületnél :*

Dózsa József örsvezető cz. örmester	60	korona
Lázai Ferencz örsvezető cz. örmester	60	"
Katona István örsvezető	60	"
Réjkó József örsvezető	60	"
Pleskó Pál csendőr	60	"
Viski Gyula csendőr cz. örsvezető	60	"
Pálos Péter csendőr cz. örsvezető	60	"
Szeleczki János csendőr cz. örsvezető	60	"
Ferencz István csendőr cz. örsvezető	60	"
Fogarassi Gyula* örsvezető	350	"
Sasi László* csendőr	150	"
Csordás Ferencz* járásörmester	100	"
Sarudi Benjamin* örsvezető	100	"
Biró Balázs* volt csendőr cz. örsvezető	100	"

**f) A m. kir. kereskedelemügyi miniszter úr  
Ő Nagyméltóságától jutalmat nyertek :**

*a m. kir. IV. számú csendőrkerületnél :*

Illyés Mihály járásörmester	} a petroyal- rablogyilkos- ság tettesseinek kiderítéséért	200	korona
Szolga Albert járásörmester		150	"
Jakabovics Ábrahám cz. örm.		100	"
Nagy István járásörmester		80	"
Sulán Géza Andor cz. örm.		80	"
Csonka András cz. örmester		60	"

\*A dánosi rablogyilkosok elfogása körül teljesített ki-  
váló szolgálatért.

Gergely Ignác cz. őrmester	60 korona
Győri Ferencz cz. őrsvezető	80 " "
Kiss Áron cz. őrsvezető	60 " "
Dencsik József cz. őrsvezető	15 " "
Papp János cz. őrsvezető	15 " "
Román János cz. őrsvezető	15 " "
Kós György cz. őrsvezető	15 " "
Román Péter csendőr	15 " "
Obladányuk László csendőr	15 " "
Iványuk György csendőr	15 " "
Nagy József csendőr	15 " "
Ferenci Gyula cs. cz. őrsv.	10 " "
Krecsun László cs. cz. őrsv.	10 " "
Hajdu József csendőr	10 " "
Ivánovics Sándor csendőr	10 " "
Guller János csendőr	10 " "
Kormos László csendőr	10 " "
Valki András csendőr	10 " "
Tordai János csendőr	10 " "
Puskás János csendőr	10 " "

a petrovai rablógyilkosság tettesének  
kiderítéséért.

*a m. kir. V. számú csendőrkerületnél:*

Imre Zsigmond őrsvezető	30 korona
Szabó Géza csendőr cz. őrsvezető	30 " "

*a m. kir. VII. számú csendőrkerületnél:*

Csáki Lőrincz cz. őrmester	80 korona
----------------------------	-----------

**Életmentési díjat nyertek:**

*a m. kir. II. számú csendőrkerületnél:*

Kelemen Mihály cz. őrm. 1 személy után	50 korona
----------------------------------------	-----------

*a m. kir. III. számú csendőrkerületnél:*

Jónás András cz. őrsv. 1 személy után	50 korona
---------------------------------------	-----------

*a m. kir. IV. számú csendőrkerületnél:*

Krajnyák Ferencz cz. őrm. 1 személy után	50 korona
------------------------------------------	-----------

*a m. kir. V. számú csendőrkerületnél:*

Pollák Benedek cz. őrm. 1 személy után	50 korona
----------------------------------------	-----------

*a m. kir. VIII. számú csendőrkerületnél:*

Zsvits Mihály csendőr 1 személy után	50 korona
Turzai József cz. őrsv. 1 személy után	50 " "

**III. A magyar királyi honvédelmi miniszter úr  
Ő Nagyméltóságától dicsérető okiratot nyertek.**

*Az I. számú csendőrkerületben:*

1. *Porumba József* járásőrmester, a zilahi, nagy-károlyi és huszti adóhivatalok kárára mintegy 700000 korona értékben elkövetett betöréses lopások tettesének páratlan buzgalommal és szakértelemmel fogantatott kiderítése és elfogása körüli hathatós közreműködéséért.

2. *Hunyadi Mátyás* címzetes őrmester, egy nagy-szabású pénzhamisítás tettesének kiválóan ügyes és körültekintő eljárással eszközölt kiderítése és elfogásáért.

3. *Marosi György* őrsvezető, a közbiztonsági szolgálat terén 25 évet meghaladó csendőrségi szolgálati időn át kifejtett igen eredményes és buzgó működéséért.

*A II. számú csendőrkerületben:*

4. *Bezdan Kálmán* törzsőrmester, a segédtiszt irodában éveken át teljesített kiváló szolgálatáért.

5. *Ruszl Lipót* járásőrmester. 21 évet meghaladó szolgálati ideje alatt kifejtett eredményes működéséért.

6. *Diósi Vasul* járásőrmester és *Kilyén Ferencz* cz. őrmester, Tölgyes József és ennek gazlasszonya Hegedüs Ilona és cselédje Molnár Róza füzesi lakosokon elkövetett rablógyilkosság tettesének, Zajka Ádám füzesi lakos személyében történt kiderítése

és elfogásáért, valamint az elrablott 3266 korona pénz megkerítéseért.

8. *Szőcs Antal* járásörmester, a közbiztonsági szolgálat terén huzamosabb időn át kifejtett kiválóan eredményes tevékenysége és megbízhatóságáért.

*A III. számú csendőrkerületben :*

9. *Fázekas Ferencz* járásörmester, 24 évet meghaladó időn át, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett kiváló ügybuzgalommal, fáradhatatlan szorgalommal és szakértelemmel párosult eredményes működéseért.

10. *Nagy Mihály Lajos* járásörmester, az 1907. évben Palánka községét és környékét fenyegető árvízveszélynek fáradságot nem ismerő buzgalommal, leleményes és körültekintő intézkedésekkel eszközt elhárításáért.

11. *Margineán János* járásörmester és

12. *Huszár József* őrsv. cz. őrm., a közbiztonsági szolgálat terén legutóbbi három év alatt kifejtett igen buzgó és eredményes működéséért.

13. *Oláh József* őrmester, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett igen buzgó és eredményes tevékenységéért.

14. *Máté Miklós* törzsörmester, 17 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt, de különösen a csendőrbíróságnál töltött kilencz évi segédmunkási alkalmazásban kifejtett igen eredményes, tevékeny és szorgalmas működéséért.

15. *Schneider Gáspár* járásörmester, a közbiztonsági szolgálat terén hosszabb időn át kifejtett buzgó és eredményes tevékenységéért.

*A IV. számú csendőrkerületben :*

16. *Ternai Miklós* járásörmester, segédoktatói minőségben huzamosabb időn át kifejtett eredményes működéséért.

17. *Lénárd Sándor* és

18. *Kázmér Benő* járásörmesterek, a közbizton-

sági szolgálat terén hosszabb időn át kifejtett eredményes tevékenységükért.

19. *Török István* a m. kir. belügyminiszterium csendőrségi osztályába tartósan vezényelt törzsörmester buzgó és eredményes működéséért.

*Az V. számú csendőrkerületben :*

20. *Sarina Vendel* őrsvezető és

21. *Soós István II.* czts. őrsvezető, egy, a földomlástól eltemetett. élettelenek látszott gyermeknek élesztési kísérletekkel történt életre keltéséért.

22. *Pollák Benedek* cz. őrmester, egy ember életének a vízbefulás veszélyétől saját élete kockáztatásával történt megmentéséért.

23. *Katona László* cz. őrmester, hosszabb időn át előfordult nagyszámú lopások tetteseinek kiderítéséért.

24. *Csambál Péter* csendőr és

25. *Cservény Károly* prb. csendőr, tűzvész alkalmával egy ember életének a tüzháláltól történt megmentéséért.

26. *Nemk Décső* járásörmester, két emberölési eset ismeretlen tetteseinek szakértelemmel párosult kiderítéséért.

27. *Baráth István* járásörmester, egy nagyobb tolvajszövetkezetnek 241 órán át tartó észszerű és leleményes kiderítéséért.

28. *Erdőfi Ferencz* járásörmester, az utóbbi időben kifejtett buzgó és eredményes tevékenységéért.

29. *Tóth József I.* őrsvezető, tűzvész alkalmával egy gyermek életének megmentése körül tanúsított bátor és önfeláldozó eljárásáért.

*A VI. számú csendőrkerületben :*

30. *Spisak András* őrmester, 28 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt kiváló szorgalommal és odaadó buzgalommal teljesített eredményes szolgálataiért.

31. *Vlasits János* járásörmester, a közbiztonsági

szolgálat eredményes kezelése, alárendeltjeinek helyes vezetése, valamint irodai ténykedésében kifejtett dicséretes ügybuzgalmáért.

32. *Ponjrácz Pál* örsvezető, egy árvízveszély által fenyegetett község lakosságának és vagyonának megmentése körül tanúsított önfeláldozó és bátor magatartásáért.

33. *Kárpáti Sámuel* törzsrőmester, a m. kir. honvédelmi miniszterium 16. osztályában való beosztása alatt irodai teendőinek végzése körül hosszabb időn át kifejtett ügybuzgó és eredményes tevékenységéért.

34. *Varga István I.*,

35. *Baier József*,

36. *Marton Gyula*,

37. *Jakab Máté* járásőrmeesterek és

38. *Kiss József II.* őrmester hosszabb csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett buzgó és eredményes tevékenységükért.

#### *A VII. számú csendőrkerületben :*

39. *Soós György*,

40. *Gothárd János*,

41. *Klein Gyula* és

42. *Tamás Elek* járásőrmeesterek, a közbiztonsági szolgálat terén hosszú időn át kifejtett buzgó tevékenységükért.

43. *Ősili Tamás* és

44. *Horrát Pál* járásőrmeesterek, a közbiztonsági szolgálat terén 24 évet meghaladó időn át kifejtett lankadatlan szorgalommal párosult eredményes tevékenységükért.

45. *Kiss Károly* járásőrőrmester, 23<sup>1</sup>/<sub>2</sub> évet meghaladó időn át a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett igen eredményes működéséért.

46. *Ulyés János* járásőrőrmester, 21 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes tevékenységéért, alárendeltjeinek gyakorlatias, helyes és katonás kiképzéséért, valamint példás magaviseletéért.

47. *Dobribán Péter* járásőrőrmester, a közbiztonsági szolgálat terén 20 évet meghaladó időn át kifejtett lankadatlan szorgalommal párosult eredményes tevékenységéért.

48. *Borsos Pál* őrmester, a közbiztonsági szolgálat terén hosszú időn át kifejtett buzgó tevékenységéért.

49. *Bajka Sándor* őrmester, a branyicskai vasúti híd felrobbantásával elkövetett merénylet tetteseinek nagy körültekintéssel és odaadó buzgalommal foganatosított kiderítése és elfogásáért.

#### *A VIII. számú csendőrkerületben :*

50. *Kósa Imre* járásőrőrmester, a közbiztonsági szolgálatban hosszú időn át kifejtett buzgó és eredményes szolgálataért.

51. *Zsivits Mihály* csendőr cz. örsvezető, egy embernek a vízbefulástól történt megmentéséért.

52. *Türzai József* csendőr cz. örsvezető, egy aszszonynak saját testi épsége kockáztatásával a tűzhalálból történt megmentéséért.

#### *A m. kir. horvát-szlavon csendőrparancsnokság állományában :*

53. *Pražić Péter* cz. őrmester, egy rejtélyes gyilkosság tettesének fíradhatatlan szorgalommal, kiváló leleményességgel és szakértelemmel eszközölt kiderítéseért.

54. *Kajganić Miklós* őrmester, 17<sup>1</sup>/<sub>2</sub> évet meghaladó közbiztonsági szolgálata alatt kifejtett kiváló ügybuzgalommal, fíradhatatlan szorgalommal és szakértelemmel párosult igen eredményes működéséért.

55. *Seketa János* és

56. *Dragičević Božo* cz. őrmesterek, a közbiztonsági szolgálat terén 18 éven át tanúsított ügybuzgalmukért, fíradhatatlan tevékenységükért és kiválóan eredményűs működésükért.

#### IV. A csendőrkerületi parancsnokságok által dicsőreő okirattal láttattak el:

*Az I. számú csendőrkerület állományában:*

*Glaviczki Ferencz* c. őrmester, 10 évi csendőrségi szolgálata alatt úgy a közbiztonság terén kifejtett eredményes működése, mint általában minden irányban tanúsított előnyös magatartásáért.

*Sebastyén Imre* csendőr, egy véletlenségből a kútba esett nőnek a vízbe fulástól való megmentésénél tanúsított odaadó és elszánt magatartásáért.

*Tulács Kálmán* őrmester és *Kóka András* cz. őrmester, mivel a tordai szárny felállítása alkalmával több mint két hónapon át nappal és az éj egy részén keresztül munkálkodva oly rendkívüli buzgóságot és tevékenységet fejtettek ki, hogy a szárny ügyködése fennakadás nélkül folyt és a kezdet nehézségei érezhetőek nem voltak.

*Boros Pál* őrmester és *Bencze János* csendőr, Kolozsborsa községben 1907. évben kiütött tűzvész alkalmával úgy az oltás, mint a tűz lokalizálása s a kincstári- és magánvagyon mentése körül kifejtett önfeláldozó és eredményes működéseért.

*Kovács Ferencz* őrmester, több évi csendőrségi szolgálati ideje alatt különféle alkalmazásban, de kivált szárny-, valamint segédtiszti-irodai és pót-szárnybeli segédmunkái minőségben tanúsított szorgalma, pontossága és megbízhatóságáért.

*Dobi Mihály* cz. őrsvezető és *Mózes Albert* csendőr, 1907. évben 511 órai erélyes és szakavatott nyomozás során két vakmerő nemzetközi betörőnek kideiktése és elfogásáért.

*Tamás András* cz. őrmester, *Ivácson József* csendőr cz. őrsvezető és *Somogyi András* cz. őrsvezető, 1907. év folyamán a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett igen buzgó és eredményes működésükért valamint minden tekintetbeni előnyös magatartásukért.

*Beder József* járásőrmester, hosszú csendőrségi

szolgálata alatt tanúsított kifogástalan magaviselete és eredményes működéseért.

*Vilcos György* járásőrmester, hosszú csendőrségi szolgálati ideje alatt tanúsított jó magaviseleteért, továbbá kiválóan buzgó és eredményes működéseért.

*Gombás Dániel* járásőrmester, hosszú csendőrségi szolgálati ideje alatt tanúsított kifogástalan magaviseleteért, továbbá őrs- és járásparancsnoki alkalmazásban kifejtett kiváló buzgósága és eredményes működéseért, valamint a jelentkezők gyűjtése által tanúsított dicséretes tevékenységeért.

*Vida Albert* őrmester és *Bartos Zsigmond* csendőr, mivel Vajda György közártalmú egyénre a múlt évben fáradságos nyomozás során 14 lopást és 18 orgazdaságot derített ki.

*Borcsa Mihály, Csösz Sándor* őrsvezetők és *Csindádi Károly* csendőr, mivel a Fenyvesi kolozsvári kőnyomdász által 1907. évben elküvetett nagyarányú bankjegy hamisítási ügyben megejtett nyomozás során a szép eredmény kivívásában hathatósan közreműködtek.

*Szabó Aron* őrmester, közel 15 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt úgy a közbiztonság terén, mint általában minden irányban kifejtett eredményes és buzgó tevékenységeért.

*Gergely Sándor* járásőrmester, 19 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt úgy a közbiztonság terén, mint őrs- és járásparancsnoki minőségében általánosságban kifejtett buzgó és eredményes működéseért.

*Péter József* járásőrmester, 18 évi csendőrségi szolgálata alatt úgy a közbiztonság terén, mint őrs- és járásparancsnoki minőségben általában kifejtett buzgó és eredményes működéseért.

*Gergely Sándor* járásőrmester, egy gyilkosság tettesének gyors kinyomozása és elfogásáért.

*Ambros József* törzsőrmester, a segédtiszti irodában segédmunkái minőségben 16 éven felüli alkalmazása alatt mindenkor tanúsított nagy szorgalma, teljes megbízhatósága és pontos működéseért.



*Lukács Mihály* törzsszörmester, kerületi számvivő-ségi segédmunkási minőségben hosszú időn át tanúsított szorgalmáért, pontosságáért és teljes megbízhatóságáért.

*Kádár János* járásörmester, mivel a naszódvidéki helyi érdekű- és az Ilva és Lesvölgyi iparvasút felépítése alkalmával oly helyes intézkedéseket tett, hogy az érdekelt községi lakosságnak ellentállása daczára a munkálatok minden komolyabb következmények nélkül akadálytalanul végezhetők voltak.

*Boné András* járásörmester, 24 éven felüli csendőrségi szolgálata alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes működéseért és alárendeltjeinek kiképzésében, buzdításában és a szolgálataira előnyös irányításában tanúsított tevékenységeért.

*Moór Mihály* örmester, hosszú csendőrségi szolgálata alatt tanúsított jó magaviselete, szorgalma, buzgótsága, valamint eredményes működéseért.

*Kaba Márton* törzsszörmester, szárnyszámvivő minőségben 5 éven át kifejtett nagy szorgalma, megbízhatósága és példás magaviseleteért.

*Karancsi Elemér* cz. örmester, hét évi csendőrségi szolgálata alatt általában, de különösen a kerület számvivőségénél segédmunkási minőségben három éven át tanúsított szorgalmas, pontos működéseért és megbízhatóságáért.

*Gyarmati Lajos* cz. örsvezető, a kolozsvári határban folyó évbent több oláhlegény által kolozsvári tanuló sérelmére elkövetett bántalmazás és rablás tetteseinek 55 órán át kitartással, erélylyel és leleményességgel keresztül vitt nyomozás során való kiderítéseért s általában 11 évi csendőrségi szolgálata alatt a közbiztonság érdekében kifejtett eredményes működéseért.

*Hatházi Lajos* cz. örmester, az Abrudán Anna csucsai lakoson elkövetett gyilkosság tetteseinek minden nyom vagy bűnjel hiányában nehéz körülmények között 96 órán át fáradhatlan buzgalom-

mal, körültekintéssel és szakértelemmel megejtett nyomozás során eszközölt kiderítéseért és elfogásáért.

*A II. számú csendőrkerület állományában:*

*Felér Nándor* és *Matuszka Antal* cz. örmesterek, előbbi a segédtiszt-, utóbbi a szűnyirodában segédmunkási minőségben huzamosabb időn át tanúsított szorgalma és ügybuzgótsága és minden irányú megbízatásában kifejtett tevékenységeért.

*Scherer Ede*, *Berger Mayer* és *Kelemen Ferenc* járásörmesterek, örs és járásuknak kifogástalan rendbentartásáért, alárendeltjeiknek helyes befolyásolásáért és vezetéséért, valamint a közbiztonsági szolgálat terén huzamosabb időn át kifejtett ügybuzgó, hasznos és eredményes tevékenységükért.

*Varga Gusztáv*, *Győrei István* és *Nagy Illés* örmesterek, *Kumi József*, *Zsinka István*, *Oldh Gábor*, *Kámán Antal*, *Kulcsár Márton*, *Móricz Ferenc*, *Mayer Lukács*, *Rab Zsigmond*, *Gyukics Ferenc*, *Boros István*, *Mészáros Károly*, *Horváth István III.*, *Krausz Lajos* és *Füllán Lajos* cz. örmesterek, *Lakatos István* és *Horváth István II.* örsvezetők, a közbiztonsági szolgálat terén huzamosabb időn át kifejtett buzgó, hasznos és eredményes tevékenységükért, örseiknek kifogástalan rendbentartása és alárendelteik helyes befolyásolásáért.

*Csanádi György* örsvezető, *Szabadus Ignác*, *Varga Antal*, *Gusella Miklós* és *Thierjung Ferenc* csendőr cz. örsvezetők, és *Dumitru György* csendőr, a közbiztonsági szolgálat terén huzamosabb időn át kifejtett buzgó, hasznos és eredményes tevékenységükért.

*Istvánffy Péter* és *Véber Sándor* cz. örmesterek, egy betörő banda tagjainak ügyes, buzgó nyomozással eszközölt kiderítéseért.

*Kiefer Péter* járásörmester, *Litavszki János* és *Zsinka István* cz. örmesterek, *Nuben Sándor*, *Burgardt Jakab* és *Bardi József* csendőr cz. örsveze-

tők és *Szép Lajos* csendőr. 1907. év május hóban Rudolfsgrad községben pusztított árvíz alkalmával az emberélet és vagyonmentés körül tanusított önfelelő és kötelességű szolgálataikért.

*Gulambos Márton* cz. őrmester, egy szándékos emberölés és egy szándékos emberölés kísérlet tetteseinek nagy leleménységgel és körültekintő eljárásával az igazságszolgáltatásnak történt átadásáért.

*Kicsi János* járásörmester, *Major Pál* cz. őrmester, *Varga Ferencz* őrsvezető, egy gyilkosság tetteseinek kinyomozása és elfogásáért.

*Szlávi Domokos* őrsvezető, egy tüzeset alkalmával tanusított dicséretes működéseért.

*Lukács Mihály* csendőr, egy életmentés alkalmával járórvezetőjének bátor és férfias támogatásáért.

*Májor Pál, Popy Emánuel* cz. őrmesterek és *Francoz Mihály* csendőr, egy többrendbeli betöréses lopás tettesének kinyomozása és elfogásáért.

*Kelomen Ferencz* járásörmester, *Hadsz István* őrsvezető, egy gyilkosság tetteseinek kinyomozása és elfogásáért.

*Gáboosi Benjámín* őrmester, a magyar-román határszélen garázdálkodott rablóbandának kiderítése és elfogásáért.

*Gloos Keresztély, Török József, Kis Vásárhelyi János, Szegei Pál, Barabás József, Boár László, Konner János, Bertliff János* és *Eke István* csendőrök, *Tölgyesi József*, ennek gazdasszonya *Hegedüs Ilona* és cseléde *Molnár Róza* füzesi lakosokon elkövetett rablógyilkosság tettesének kiderítése és elfogásáért, valamint az elrabolt 3266 korona pénz megkerítéseért.

### A III. számú csendőrkerület állományában:

*Jakobos István* cz. őrmester, *Rozsnyai Mihály* őrsvezető és *Zsigmond Sándor* csendőr, mivel az 1907. év tavaszán Bács-Bodrog vármegyében fekvő Palánka és Ó-Palánka községek, valamint ezeknek határait fenyegető árvízveszély elleni védekezésnél

a szolgálatban levő és részben a védekezési munkálatokat is vezető Nagy Mihály Lajos járásörmestert 126 órán át igen buzgó és fáradságot nem ismerő kitartással odaadóan támogatták.

*Piriczky Dénes* és *Gács László* csendőrök, mivel 1907. évi márczius hó 29-én Gyöngyösön kiütött tűzvész alkalmával Juhász Antal ottani lakosnak három gyermekét a füsttel telt égő házból kihozták s így azokat a biztosnak vélt tűzhaláltól a legvégső pillanatban megmentették, tekintve, hogy ezen cselekményükkel bátor, elszánt és katonás magatartásuknak tanujelét adták.

*Vajta Gyula* őrmester, 13 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett ügybuzgó és eredményes működéseért, őrsének minden körülmények közötti példás rendbentartásáért, alárendeltjeinek helyes és célirányos vezetéseért, nemkülönben példás magatartásáért.

*Ottó Sándor* cz. őrmester, mivel hét évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kiválóan buzgó és eredményes működésével a hatóság és lakosság bizalmát megszerezte, mint őrsparancsnok őrsét mindenkor mintaserű állapotban tartotta, példás magatartásával alárendeltjeinek mintaképpül szolgált, mi által megbízhatóságának tanujelét adta.

*Sztojka Károly* őrsvezető, mivel közel 10 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén nagy szorgalommal és eredményes tevékenységgel működött, miáltal megbízhatóságának és jól használhatóságának tanujelét adta, példás magatartásával alárendeltjeinek mintaképpül szolgált.

*Sas Károly* őrsvezető, mivel a közbiztonsági szolgálat terén általában, de különösen 1906. évi április havában Szolnokon öt napig tartó fáradságot, buzgó, leleményes és körültekintő nyomozás során 34 lopási és orgazdasági, az 1907. év február havában pedig ugyancsak Szolnokon három napig tartó nyomozás során egy rablási, négy zsarolási és 18

lopási esetet kiderített és a tetteseket az igazságszolgáltatás kezébe juttatta.

*Winkler Károly* őrsvezető, mivel hét évi csendőrségi szolgálati ideje, de különösen a szolnoki városi és vasuti őrsön léte alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes működéseért, mint őrsparancsnok őrsének példászerű rendbentartásáért, valamint alárendeltjeinek helyes és célirányos vezetéseért.

*Winkler Adolf* cz. őrmester, mivel a Heves vármegyei Sirok község határában 1905. évi augusztus 14-én meggyilkolta talált Török István ottani lakos mezőőr gyilkosait 149 és  $\frac{1}{2}$  órán át tartó buzgó, leleményes, körültekintő, fáradságos nyomozás során kiderítette és az igazságszolgáltatásnak átadta.

*Szabó József V.* csendőr cz. őrsvezető, mivel a Heves vármegyei Sirok község határában 1905. évi augusztus hó 14-én meggyilkolta talált Török István ottani lakos mezőőr gyilkosainak 154 órán át tartott kinyomozásánál járőrvezető őrsparancsnokát hathatósan támogatta és fáradságot nem ismerő buzgalomával az eredmény biztosításához nagyban hozzájárult.

*Dutkon Lajos* törzsőrmester, mert közel 15 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén és irodai alkalmazásban, de különösen mint szárnyszámvivő és mint pótszárnyraktárkezelő mindenkor kiváló buzgalmat, lelkiismeretes pontosságot és megbízhatóságot tanúsított, példás magatartásával alárendeltjeinek és bajtársainak mintaképül szolgált.

*Gálfi Illés* őrmester, mert az 1907. évi augusztus hó 10-én a Borsodmegyei Harsány községhez tartozó Bombászó szőlőtelepen meggyilkolta talált Molnár Ferencz harsányi lakos hegyőr gyilkosait ügyességgel és szakértelemmel párosult buzgó, leleményes és körültekintő nyomozás során aránylag rövid idő alatt kiderítette és az igazságszolgáltatásnak átadta.

*Nagy János I.* őrsvezető, mert az 1907. évi

augusztus hó 10-én a borsodmegyei Harsány községhez tartozó Gombászó szőlőtelepen meggyilkolta talált Molnár Ferencz harsányi lakos hegyőr gyilkosainak kinyomozása és elfogása körül járőrvezető járásparancsnokát hathatósan támogatta, buzgó, leleményes és körültekintő eljárásával az eredmény biztosításához nagyban hozzájárult.

*Kovács János II.* csendőr, mert az 1907. évi október hó 15—16-ika közötti éjjelen a borsodmegyei Sajókazinczon Schwarcz Sándor ottani lakos kárára betörés útján elkövetett 280 korona értékű 20 darab birkalopás tetteseit buzgó, leleményes és 131 órán át tartott fásztó nyomozás során kiderítette, 18 darab birkát biztosított, a tetteseket pedig az igazságszolgáltatásnak átadta.

*Koós János* csendőr, mert az 1907. évi október hó 15—16-ika közötti éjjelen a Borsodmegyei Sajókazinczon Schwarcz Sándor ottani lakos kárára betörés útján elkövetett 280 korona értékű 20 darab birkalopás tettesekinek 131 órán át tartott kinyomozásánál járőrvezetőjét hathatósan támogatta, buzgó, leleményes és körültekintő eljárásával a bűnjelek biztosításához és a tettesek elfogásához nagyban hozzájárult.

*Kovács György I.* őrsvezető, mert mint szárnyirodai segéd munkás előljáró szárnyparancsnokát hosszabb idő óta a legnagyobb szolgálati készséggel, nagy szorgalommal és odaadón támogatta, minden munkájában nagy kötelességtudást és lelkiismeretes pontosságot tanúsított, példás magatartásával alárendeltjeinek mintaképül szolgált.

*Kukla Ferencz* cz. őrsvezető, mert mint törzsbeli segéd tiszti segéd munkás a parancsnokság telefonjának éveken át való kezelésénél nagy szorgalmat és lelkiismeretes pontosságot fejtett ki, a reá bízott teendőket mindenkor a legnagyobb készséggel és odaadó buzgalommal teljesítette, példás magatartásával és előljáróival való hű ragaszkodásával bajtársainak mintaképül szolgált.

*Herbst József* járásőrmester, mert 18 évi csend-

örsegi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén általában, de különösen az 1906. évi november hó 26 án Sipos Ignác akolhátpusztai lakos sérelmére elkövetett rablógyilkosság tettesének kinyomozásánál buzgó, leleményes, körültekintő és fáradságot nem ismerő kitartással működött, mint járásparancsnok őrséit helyesen vezette és alárendeltjeit jól befolyásolta.

*Baranyi András* őrmester, mert 13 évi csendőrségi szolgálati ideje, de különösen az utóbbi két év alatt a közbiztonsági szolgálat terén fáradságot nem ismerő szorgalommal és eredményes tevékenységgel működött, őrsét példás rendben tartotta.

*Erdős Mihály* járásőrmester, mert 13 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt, de különösen mint a mezőtúri városi őrs parancsnoka a közbiztonsági szolgálat terén lankadatlan szorgalommal és igen eredményesen működött, a nagy körültekintést igénylő s nagy létszámmal rendszeresített mezőtúri városi őrsön úgy a szolgálat vezetését, mint a nyomozások helyes irányítása által előjáróinak bizalmát, a hatóságok és lakosság becsülését teljes mérvben megszerezte, továbbá, mert őrsét mintaszerű rendben tartotta, és alárendeltjeit helyesen és célirányosan vezette.

*Csicsay János* őrmester, mert 13 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén nagy szorgalommal és igen eredményesen működött, őrsét mindenkor példászerű rendben tartotta, alárendeltjeinek oktatása és vezetése körül nagy buzgalmat fejtett ki, példás magatartásával alárendeltjeinek és bajtársainak mintaképpül szolgált.

*Balogh János* cz. őrmester, 11 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett igen eredményes és fáradhatlan tevékenységeért, őrsének mintaszerű rendbentartásáért, nemkülönb az alárendeltjeinek helyes és célirányos befolyásolásáért.

*Szabó Sándor* IV. cz. őrmester, mert közel 14 évi csendőrségi szolgálati ideje, de különösen az utóbbi évek alatt a közbiztonsági szolgálat terén fáradságot nem ismerő szorgalommal és eredményes tevékenységgel működött, őrsét mindenkor példászerű rendben tartotta, alárendeltjeit helyesen és célirányosan vezette.

*Gál István* cz. őrmester, közel 11 évi csendőrségi szolgálati ideje, de különösen a szolnoki városi őrsön léte alatt mint nyomozó altiszt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett igen buzgó és eredményes működéséért.

*Pálffy Gerjely* járásőrmester, mivel a Torontál-megyei Rudolfsnad községet az 1907. év folyamán fenyegetett árvízveszély alkalmával a védekezés munkálatakornál, valamint az élet- és vagyonmentés körül 463 órán át fáradságot nem ismerő tevékenységgel és oly nagy odaadással működött, hogy ezáltal a hatóságok dicsőre elismerését és a lakosság bizalmát is megnyerte.

*Békési Jakab* törzsőrmester, mivel 26 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje, de különösen az utóbbi négy év alatt, mint számvivősegi segédmunkás szolgálati teendőit mindenkor legnagyobb szorgalommal és kötelességtudással teljesítette, a tiszti és legénységi alosztályok feállításával, továbbá a tiszti és legénységi alosztályoknak átszatozásával, nemkülönb a létszámemeléssel járó munkákat és általában a számviteli teendőket teljes odaadó szakértelemmel és lankadatlan szorgalommal végezte, példás magatartással és szorgalmával fiatalabb bajtársainak mintaképpül szolgált.

*Zsigmond Lőrincz* törzsőrmester, mivel három évet meghaladó zárnagyirodai és öt évi számvivősegi segédmunkásként való alkalmaztatása, de különösen az utóbbi évek alatt keresztül vitt tiszti és legénységi alosztályok feállításával, továbbá a tiszti és legénységi alosztályoknak átszatozásával, nemkülönb a létszámemeléssel járó munkákat és

általában a számviteli teendőket teljes odaadó szakértelemmel és lankadatlan szorgalommal teljesítette és példás magaviseletet tanusított.

*Frolyó János* őrmester, mert négy évet meghaladó időn át számvivőégi segédmunkásként való alkalmaztatása alatt kiváló szorgalmat, ügybuzgóságot, kötelességtudást és példás magaviseletet tanusított.

*Zagyva István* őrmester, 18 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt különféle alkalmazásokban, de különösen mint szárnyszámvivő nagy buzgalmat, lelkiismeretes pontosságot és megbízhatóságot tanusított, példás magatartásával alárendeltjeinek és bajtársainak mintaképül szolgált.

*Wolf Gyula* cz. őrmester, nyolcz évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt különféle alkalmazásokban, de különösen mint szárnyirodai segédmunkás nagy szorgalmat, lelkiismeretes pontosságot és megbízhatóságot tanusított.

*Földes László* cz. őrmester, me t közel kilencz évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén általában, de különösen Serkédi Lajos öcsödi lakoson 1907. évben Tiszaföldvár és Öcsöd közötti útvonalon elkövetett rablógyilkosság és egyéb bűnesemények tetteseinek több száz órán át tartott kinyomozásánál oly fokú buzgalmat és eredményes tevékenységet fejtett ki, hogy ezáltal a lakosság és hatóságok elismerését is kiérdemelte.

*Gémesi Márton* cz. őrmester, mert mint pótlóidomító altiszt, hosszabb időn át való alkalmaztatása alatt nagy szorgalmat és eredményes tevékenységet fejtett ki, alárendeltjeit helyesen és célirányosan befolyásolta és vezette.

*Kosztolányi István* cz. őrmester, mert hét évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt általában, de különösen mint a palicsi fürdő különítmény parancsnoka oly fokú buzgalmat és eredményes tevékenységet fejtett ki, hogy a hatóságok és fürdőző közönség elismerését vívta ki magának, továbbá mert a kerület törzseleg segédmunkásként minőségben

való vezényeltetése alatt is szorgalmának és jól használhatóságának adta tanujelét

*Benedek Mihály* cz. őrsvezető, 11 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes működéséért, de különösen az 1907. évi október hó 14-én Pollák Benjáminné, Iluczka György, Bajta János, Frindik György és Hermos János kuczorai lakosok kárára elkövetett betöréses lopások tetteseinek buzgó, leleményes és körültekintő nyomozás során történt kiderítéseért és az igazságszolgáltatás kezébe való juttatásáért.

*Stepniczky Ferenc* törzsőrmester, mert 18 évi csendőrségi szolgálati ideje, de különösen kilencz évi időn át szárnyszámvivői minőségben való alkalmaztatása alatt kiváló szakértelemmel párosult ügybuzgóságot, lankadatlan szorgalmat és megbízhatóságot tanusított, magatartásával alárendeltjeinek és bajtársainak mintaképül szolgált.

*Nagy Ernő* törzsőrmester, mivel négy évet meghaladó időn át szárnyirodai és öt éven át számvivőégi segédmunkásként való alkalmaztatása, de különösen az utóbbi évek alatt keresztil vitt tiszt és legénységi alosztályok felállításával, továbbá a tiszt és legénységi alosztályoknak átszátolásával, nemkülönbben a létszámemeléssel járó munkálatokat és általában a számviteli teendőket teljesen odaadó szakértelemmel és lankadatlan szorgalommal teljesítette.

*Bánóczy Mihály* csendőr, cz. őrsvezető, mert az 1908. évi július hó 14-én Gyöngyösön dühöngött tüzvész alkalmával a vagyonmentés és egy embernek úgyszólván a tűzhalálból való megmentése körül bátor, férfias és önfeláldozó magatartást tanusított.

*Rácz Károly* őrmester, mert közel 14 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén általában, de különösen az 1907. évben Fehér István és gróf Pálffy Pálné tiszaujalui, Czinege József alpári lakosok kárára 1572 korona kár-

értékben elkövetett ló és egyéb tárgyak lopásának tetteseit fáradságos és nagy körültekintést igénylő hosszas nyomozás során kiderítette, a bűnjelek nagyobb részét biztosította, a tetteseket pedig az igazságszolgáltatásnak átadta, továbbá, mert őrsét kifogástalan rendben tartotta és alárendeltjeit helyesen és célirányosan vezette, példás magatartásával alárendeltjeinek és bajtársainak mintaképül szolgált.

*Grünvalszky Károly* cz. őrsvezető, mert a közbiztonsági szolgálat terén általában eredményes tevékenységet fejtett ki, különösen az 1906. évben a kiskunmajsai vasuti állomáson a m. kir. államasutak kárát betörés útján elkövetett 332 korona árú lopás tetteseit, nemkülönbön ugyancsak 1906. évben Kiskunfélegyházán és környékén garázdálkodott 19 tagból álló tolvajszövetkezetet hosszas, fáradságos, leleményes és körültekintő nyomozás során kiderítette, a bűnjelek nagyobb részét biztosította a tetteseket pedig az igazságszolgáltatás kezébe juttatta.

*A IV. számú csendőrkerület állományában:*

*Dolák Márton* járásőrmester, *Sztariczki József*, *Csorba János*, *Poschmer Ferencz* cz. őrmesterek, a tanosztálynál az altiszti tanoncok és próbacsendőrök kiképzése körül kifejtett tevékenységükért.

*Bartos János*, *Sulán Géza* cz. őrmesterek és *Horvath Alajos* cz. őrsvezető, hosszas csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén tanúsított folytonosan fáradozó szorgalmukért.

*Szabó Sámuel* csendőr cz. őrsvezető, tűzvéz alkalmával tanúsított férfias elszántságáért.

*Veiszner János* járásőrmester, a közbiztonság terén kifejtett eredményes tevékenységéért.

*Hübel Pál*, *Göllner Károly*, *Kis László*, *Volf János* cz. őrmesterek, *Majer Ferencz*, *Hajas Mátyás*, cz. őrsvezetők, *Koltinus Miklós* cs. cz. őrsvezető és *Sopronyi János* csendőr, hosszas csendőrségi szolgál-

lati idejük alatt kifejtett eredményes tevékenységükért.

*Rácz Péter* járásőrmester és *Mecséri Bertalan* őrsvezető, mivel egy gyilkosság tetteseit nehéz körülmények között leleményes észszerűséggel elfogták.

*Csonka András* cz. őrmester, hosszas csendőrségi szolgálati ideje alatt kifejtett eredményes működéséért.

*Reisenbüchler Engelbert* cz. őrmester, mivel egy fegyveres csavargót egy katonaszökevény személyében igen veszedelmes körülmények között elfogott.

*Kosinszky Kristóf* cz. őrsvezető és *Zseliznyák Illés* cs. cz. őrsvezető, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredménydús tevékenységükért.

*Szigeti György* cz. őrsvezető, mivel egy tűzvéz alkalmával egy gyermeket egy égő házból kihozott s a tűz tovaterjedését megakadályozta.

*Hutira Lajos* cz. őrmester, a szolneczi őrsön, mint parancsnok két éven át a közbiztonságot jó karban tartotta.

*Sztresemenyiczky László* őrmester, hosszas csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén és egyéb tekintetekben is kifejtett eredményes tevékenységéért.

*Kovács Mihály* őrmester, *Marozsán József*, *Hunyadi János*, *Malaj György*, *Csik Miklós*, *Vári Sándor*, *Imre József* cz. őrmesterek, *Boka László*, *Huszi András*, *Arcz Mihály*, *Hoó Ferencz* cz. őrsvezetők, a közbiztonság terén hosszabb időn át kifejtett s lankadatlan szorgalmuk révén elért tevékenységéért.

*Kosinszky János* őrsvezető, hosszas csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett lankadatlan szorgalmáért.

*Szilágyi József* és *Pető Mátyás* cz. őrmesterek, hosszabb csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett szorgalmukért.

*Deli Imre*, *Nagy Ambrus*, *Boross Mihály*, *Laboday Gyula* cz. őrmesterek, *Szigeti György*, *Barna András* cz. őrsvezetők és *Pekete Sándor*, *Bányai János*

csendőrök, hosszabb csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett szorgalmukért.

*Juresuk József, Orosz Pál, Szabó Imre, László Antal, Lovász István* cz. őrmesterek, *Rózner Sámuel, Pink Pál* cz. őrsvezetők és *Szóllósi András* cs. cz. őrsvezető, hosszabb csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett tevékenységükért.

*Fehér Miklós* cs. cz. őrsvezető, egy pénzhamisító szövetkezet tagjainak kiderítése és elfogásáért.

*Poporicz János* cz. őrmester, a közbiztonság szolgálata terén hosszú idő óta tanusított lankadatlan tevékenységéért, valamint több rendbeli betöréses lopást elkövetett s czigányokból álló szövetkezetnek és az orgazdáknak hosszas nyomozás folytán történt kiderítéséért.

Az V. számú csendőrkerület állományában:

*Vass Ferenc* cs. cz. őrsvezető és *Havasi János* csendőr, mivel egy a földomlástól eltemetett gyermeknek életrekelésénél hathatósan közreműködtek.

*Fűkő Pál* járásőrmester, egy rablási eset tettesei-nek hosszas, ésszerű és leleményes nyomozás utáni kiderítéséért.

*Hranyai István* cz. őrmester, mert 1030 korona értékű lólopás tetteseit, leleményes és körültekintő nyomozás által kiderítette.

*Chmela Rezső* cz. őrsvezető és *Mrua Ferencz* csendőr, az 1907. év folyamán tanusított kiváló eredményes tevékenységükért.

*Baráth István* őrmester, mert egy rablógyilkosság tetteseit 156 órán át tartó leleményes nyomozás során kiderítette.

*Draykó György* cz. őrmester és *Csérni Lajos* csendőr, tűzvész alkalmával tanusított bátor, ügyes és fáradhatatlan tevékenységükért.

*Ligacs István* cz. őrmester, *Fedor Ádám* cs. cz. őrsvezető és *Hulala István* csendőr, tűzvész alkal-

mával a tűzoltás és vagyonmentés körül tanusított körültekintő, ügyes és bátor ténykedésükért.

*Bognár Izidor* őrsvezető, tűzvész alkalmával az élet- és vagyonmentés körül tanusított kiváló buzgalmaért.

*Csepri Kálmán* cz. őrsvezető, egy a Dunából dermedt állapotban kimentett egyén újbóli életrekelésével tanusított szakszerű eljárásáért.

*Komlós Mihály, Palatinusz János, Hertsika Venczel, Juhász István* járásőrmesterek, *Eliás Ferencz, Szabó Gábor, Stadler József, Nagy István I., Ravasz Ferencz* őrmesterek, *Csernyicska Ferencz Tóth Balázs, Bátorfi Vincze, Nagy János I., Porubcsán Gábor, Borisz István, Illés József, Rendes János, Barta József I., Matyasovszky László, Nagy Márton* cz. őrmesterek, *Laifer Henrik* és *Kolonics Károly* őrsvezetők, a közbiztonsági szolgálat terén legutóbb kifejtett, kiváló szorgalommal párosult eredményes tevékenységükért.

*Szabó Imre I., Mihály István* őrsvezetők, *Kovács János II., Nagy Károly I., Szabó Béla* cz. őrsvezetők, *Tóth Béla, Fürst Mór, Nagy István II.* cs. cz. őrsvezetők, *Molnár Gyula, Csuka László, Hulik János, Potrok József, Huszár János* és *Kovácsik János* csendőrök, a közbiztonsági szolgálat terén utóbbi időben kifejtett, kiváló szorgalommal párosult eredményes tevékenységükért.

*Buday Mihály* törzsőrmester, irodai alkalmazásában hosszabb időn át tanusított eredményes tevékenységeért.

*Kutlik Vendel* cz. őrmester, szárnnyirodába való többbízeni vezénylése alatt tanusított kiváló szorgalmaért.

*Pollák Máttyás*, cz. őrsvezető, *Belédi István, Reiber János, Görce László* cs. cz. őrsvezetők. *Rácz János, Dudás Károly Borsiczki István, Kopeczki József* és *Kokavcz Lajos* csendőrök, a Hontmegye területén hosszabb időn át elfordult nagyszámú lopások tettesei-nek kiderítése körül tanusított fáradhatlan tevékenységükért.

*Pál István* cz. őrmester és *Gottyeisel György* őrsvezető, mivel két emberölési eset tettesének kézrekerítése körül szakszerű eljárásukkal eredményesen közreműködtek.

*Borka Gyula* őrsvezető, *Kosztolányi Ferencz* és *Pfundtner János* csendőrök, tűzoltás és vagyonmentés körül tanúsított körültekintő, bátor és fáradhatlan tevékenységükért.

A VI. számú csendőrkerület állományában:

*Bánfi István*, *Barasits Kálmán*, *Cserpán János*, *Fábián Péter*, *Gelencsér Pál*, *Horváth József V.*, *Kriszpenz András*, *Nagy János I.*, *Nagy Péter* cz. őrmesterek, *Hantal József*, *Takács János I.*, őrsvezetők, *Kálmán Mihály*, *Kardos József* és *Stahl József* cz. őrsvezetők, hosszas csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett buzgó és eredményes tevékenységükért.

*Bayer József*, *Farkas Illés*, *Horváth Károly*, *Kauz Győző* és *Szigeti Kálmán* törzsőrmesterek, hosszas csendőrségi szolgálati idejük alatt úgy a közbiztonsági szolgálat terén, mint különböző irodai alkalmazásukban tanúsított buzgó, szorgalmas és eredményes működésükért.

*Szitár József* járásőrmester, *Nyers Antal* balatonbényi lakos sérelmére 1905. évi december 21-án elkövetett orvgyilkosság tettesének és részesének nagy buzgalommal és szakértelemmel vezetett hosszas és fárasztó nyomozással történt kiderítéséért.

*Polgár József* cz. őrmester, 11 évet meghaladó csendőrségi szolgálata alatt különböző alkalmazásaiban tanúsított szorgalma, megbízhatósága és jó magaviseletéért.

*Baumholczér Dávid* járásőrmester, *Nagy Ferencz I.* őrmester, *Kiss Gyula* őrsvezető, *Konczos József*, *Balog Antal* és *Böröczk József* cz. őrsvezetők, az 1907. évben lefolyt pécsi országos kiállításnál, a közrend, személy- és vagyonbiztonság fenntartása körül kifejtett hasznos működésükért és a kiállításhoz ve-

zényelt legénység helyes vezetése és célirányos befolyásolásáért.

*Seres János* cz. őrmester, Réde községben 1907. évi augusztus hó 6-án dühöngött tűzvésznél a vagyontmentés, a személy- és vagyontbiztonság feletti éber őrködés, valamint a tűz továbbterjedésének meggátlása körül kifejtett buzgó s fáradságos tevékenységéért.

*Vlasits János*, *Szabó János I.* és *Szekér József* járásőrmesterek, az 1907. évben a közbiztonsági szolgálat igen fontos érdekét képező legénységi létszám kiegészítése körül, a jelentkezők szorgalmas gyűjtése által tanúsított buzgó és eredményes tevékenységükért.

*Huber János* cz. őrmester, hosszas csendőrségi szolgálata alatt a közbiztonsági szolgálat terén elért eredményekért, de különösen segédoktatói minőségben a próbacsendőrök kiképzése körül kifejtett eredményes tevékenysége és példás magaviseletéért.

*Szabó János II.* cz. őrmester, hosszas csendőrségi szolgálata ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes tevékenységéért, de különösen segédoktatói és csendőrbírói segédmunkái minőségben tanúsított szorgalmas, buzgó működése és kifogástalan magaviseletéért.

*Kátai István* cz. őrsvezető, egy gabona-tolvajszövetkezet tagjainak 248 óráig tartott igen célszerűen vezetett hosszas és fárasztó nyomozással történt kiderítése és az igazságszolgáltatás kezébe juttatásáért.

*Kiss István I.* cs. cz. őrsvezető és *Gyenesé József* csendőr, egy árvízveszély által fenyegetett község lakosságának és vagyonának megmentése körül tanúsított önfeláldozó és bátor magatartásukért.

*Fodor János* őrsvezető, egy szándékos emberölés tettesének nagy buzgalommal, ügyes és szakavatott eljárással párosult nyomozással történt kiderítéséért.

*Horváth Ferencz I.* járásőrmester, mivel Jakatics Ferdinánd nyuli lakos sérelmére 1907. évi novem-



ber hó 18-án elkövetett halált okozó súlyos testi-sértés tettesét nagy körültekintéssel s fáradhatlan buzgalommal teljesített nyomozással kiderítette és elfogta.

*Mészáros József I.* járásörmester, 21 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt úgy a közbiztonsági szolgálat terén, mint különböző alkalmazásaiban tanúsított eredményes tevékenységéért.

*Adamecz Gábor* cz. örmester, egy nagy furfanggal és ravaszszággal elkövetett lólopás tettesének és részésének nagy buzgalommal és kitartással párosult 328 órai hosszas és fárasztó nyomozással eszközölt kiderítéséért.

*Tentlén József* őrsvezető és *Villányi Imre* cz. őrsvezető, csendőrségi szolgálati idejük alatt tanúsított buzgó és eredményes tevékenységükért, valamint jó magaviseletük és alárendeltjeik helyes befolyásolásáért.

*Bognár Ignác* és *Horváth Ferencz*, örmesterek, 15 évi csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén tanúsított buzgó és eredményes tevékenységükért, valamint örseiknek minden irányban való rendben tartása, alárendeltjeinek czélszerű vezetése és helyes befolyásolásáért

#### A VII. számú csendőrkerület állományában :

*Grosz Frigyes* járásörmester, a predelői nemzetközi belépő állomáson huzamosabb időn át teljesített szolgálatáért, mely fokozottabb tevékenységet s különleges képzettséget igényel, tekintettel arra, hogy tevékenységével nem csupán előjárói és feljebbvalói meglegedését, hanem a vele érintkező bel- és külföldi hatóságok teljes elismerését is kivívta, továbbá örseinek mintaszerű vezetése, az alárendelt legénység oktatása és befolyásolásában kifejtett buzgalmaért.

*Horváth Pál*, *Soós György* és *Balog András* járásörmesterek, a közbiztonsági szolgálat terén tanúsított kötelességű, ügybuzgó és eredményes

működéseért, alárendeltjeinek helyes czéltudatos vezetése és befolyásolásáért, valamint örseinek rendbentartásáért.

*Gärtner György* törzsörmester, mint csendőrbíró-sági segéd munkás teendőinek szakértelemmel, lelkiismeretes kötelességtudással és szorgalommal való teljesítéseért.

*Marion Antal* törzsörmester, mint segéd tiszti segéd munkás teendőinek szakértelemmel lelkiismeretes kötelességtudással és fáradságot nem ismerő szorgalommal való teljesítéseért.

*Schuller Mihály* törzsörmester 20 évet, *Grosz József* törzsörmester 17 évet, *Bartók Mihály* törzsörmester 14 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt egyrészt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett tevékenysége és buzgalmaért, másrészt, mint szárny, majd számvivőségi segéd munkás teendőinek lelkiismeretes, buzgó és alapos teljesítéséért.

*Wild Róbert* törzsörmester 13 évet, *Miklós Ferencz* törzsörmester 14 évet és *Gyurka János* cz. örmester 9 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt egyrészt mint őrsparancsnok a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett tevékenysége és buzgalmaért, másrészt mint segéd tiszti segéd munkás teendőinek szakértelemmel, lelkiismeretes kötelességtudással és fáradságot nem ismerő szorgalommal való teljesítéséért.

*Boér Sándor*, *Máthé Tamás* cz. örmesterek, *Pál Dávid*, *Fodor Zsigmond*, *Csökönyi Imre* és *Kocs József* őrsvezetők, *Bereczki Balázs* és *Györgyi András* cz. őrsvezetők, a közbiztonsági szolgálat terén tanúsított kiváló tevékenységük és buzgalmaért, alárendeltjeiknek helyes, czéltudatos vezetése és befolyásolásáért, valamint örseiknek rendbentartásáért.

*Szigethi József* örmester, egy lopási eset tettesének huzamosabb időn át fáradhatatlan kitartással párosult nyomozása során eszközölt elfogása, továbbá több más bűncselekmény tettesének kiderítése és a bűnfelek biztosítása körül szerzett kiváló érdemeiért.

*Erős Antal* cz. őrmester, Ditró községben 1907. évi június 24-én kiűtött tűzvész alkalmával a tűzoltás körül, valamint a személy- és vagyonbiztonság megvédésénél kifejtett fáradságot nem ismerő példás és kiváló tevékenységeért.

*Miklós Antal* őrmester, *Kleisch Gottfried, Paál András* cz. őrmesterek, *Halász István* cz. őrsvezető, *Mihuczsa Demeter, Kiss József, Szilveszter József* és *Péteri István* cs. cz. őrsvezetők, a branyicskai vasúti hid felrobbantásával elkövetett merénylet tetteseknek nagy körültekintéssel és odaadó buzgalommal foganatosított kiderítése és elfogásánál való közreműködéséért továbbá a közbiztonsági szolgálat terén is tanusított kötelességű, ügybuzgó és eredményes működéséért.

*Lénárd József* cs. cz. őrsvezető, a közbiztonsági szolgálat terén tanusított kötelességű ügybuzgó és eredményes működéséért.

*Klamer György* cz. őrmester és *Mike Gáspár* csendőr, egy többszörös betörésért nyomozott egyén hosszas és fáradságos nyomozása során történt kézrekerítése, elfogása és a bűnjelek megszerzése körül kifejtett példás és kiváló tevékenységeért.

*Csáki Lőrincz* cz. őrmester, Bereczk községben mult év augusztus havában a szarvasmarhák között kiűtött száj- és körömfájás terjedésének meggátlásánál kifejtett buzgó és leleményes tevékenységeért, továbbá őrsének példás rendbentartásáért, alárendeltjeinek helyes és céltudatos befolyásolásáért.

*Fancsalé Elek* cz. őrsvezető, és *Bihari László* cs. cz. őrsvezető, egy pénzhamisító bandának rendkívüli buzgó, leleményes és fáradságos nyomozása után való kiderítése, elfogása és a bűnjelek biztosítása körül kifejtett tevékenységeért.

*Incze József* cs. cz. őrsvezető, Szászhermány községben kiűtött tűzvész alkalmával a tűzoltás körül, valamint a személy- és vagyonbiztonság megvédésénél kifejtett példás és kiváló tevékenysége és buzgalmaért.

*Kovács Simon* cs. cz. őrsvezető, Popláká községben kiűtött tűzvész alkalmával a tűzoltás körül, valamint a személy- és vagyonbiztonság megvédésénél kifejtett buzgalmaért.

*Csibipál Ferencz* cz. őrsvezető, két megvadult s elragadt lónak megfogása s ez által a szekérben ült két egyénnek életveszélyes helyzetükből való megmentéséért.

*Dézi György* és *Weiss Albert* csendőrök, Hunyad és Szeben vármegye területén elkövetett 16 lopási bűnesetnek hosszas és fáradságos nyomozás során történt kiderítéseért.

*Horváth Vincze* őrmester 13 évet, *Incze Sándor, Boér Miklós, Kolumbán József* és *Veres Lajos* cz. őrmesterek 11 évet, *Ferencki Péter* cz. őrmester 9 évet, *Ilyés János* cz. őrmester 10 évet, *Jancsó István* cz. őrmester 8 évet, *Gergely Lukács* és *Tóth Ferencz* őrsvezetők 10 évet meghaladó csendőrségi szolgálati idejük alatt a közbiztonsági szolgálat terén tanusított kiváló tevékenységük és buzgalmukért, alárendeltjeiknek helyes és céltudatos vezetése, valamint őrsének példás rendbentartásáért.

*Szécsi Sámuel* őrsvezető, *Demeter Péter* cz. őrsvezető, *Csoropár János, Román János, Bláya Ananiasz* cs. cz. őrsvezetők, *Szűcs György* és *Ádám János* csendőrök, a közbiztonsági szolgálat terén tanusított kötelességű, ügybuzgó és eredményes működésükért, valamint példás magatartásukért.

*A VIII. számú csendőrkerület állományában:*

*Anik János* járásőrmester és *Erdélyi János* cz. őrsvezető, csendőrjelentkezők gyűjtése körül kifejtett buzgalmukért.

*Soós Mátyás* cz. őrsvezető, a közbiztonsági szolgálatban hosszabb időn át teljesített hasznos szolgálatáért.

*Kozák János* cz. őrmester, hosszabb időn át folytatott lopás, rablás és orgazdaság tetteseknek nehéz körülmények között történt kiderítéseért.

*Papp János* őrsvezető, csendőrjelentkezők gyűjtése körül kifejtett buzgalmaért.

*Kotán Ferencz*, őrsvezető, Mili Mihály nyiregyházaai határbeli lakoson 1907. évi június 26-án elkövetett halált okozó súlyos testi sértés tettesének kiderítéseért.

*Varga József* őrsvezető, egy tolvajszövetkezet által hosszabb időn át elkövetett 10 rendbeli lopás tettesének 102 órán át folytatott nyomozás során történt kiderítéseért.

*Csovárdás Ferencz* járásörmester és *Sarudi Benjámín* őrsvezető, a közfeltűnést keltett s országra szóló dániosi rablógyilkosok elfogásáért.

*Pécer Lajos* és *Gárgya György* járásörmesterek, csendőrjelentkezők gyűjtése körül elért eredményéért.

*Szolezsán Demeter* csendőr, egy tüzeset alkalmával kifejtett buzgalmaért és bátor fellépéseért valamint egy kocsit elé fogott s megbokrosodott lovaknak megfékezéséért, mi által két embert rendkívüli kétséges helyzetéből szabadított ki.

*Szabó Lajos* őrsvezető, *Lugosán János*, *Bokor István* cs. cz. őrsvezetők és *Barati Miklós* csendőr, egy 55 főből álló veszélyes tolvajszövetkezetnek hosszabb időn át folytatott nyomozás során történt kiderítéseért és elfogásáért.

*Szabó Lajos I.* járásörmester, csendőrjelentkezők gyűjtésénél elért eredményért.

*Baranyi Bálint* járásörmester, Rochlitz Dávid és fia mándoki lakosok kárára elkövetett ürü lopás tettesének kiderítéseért.

*Schwarz Mátyas* járásörmester, csendőrjelentkezők gyűjtésénél elért eredményért.

*Nagy Mihály* őrsvezető, egy gyilkosság és több lopás tettesének hosszabb időn át leleményességgel és kitartással folytatott nyomozás során történt kiderítéseért.

*Móza György* cz. őrsvezető, kóbor cigányokból állott hirhedt tolvajbanda által elkövetett többszörös betöréses lopás tettesének kiderítéseért.

*Sipos Károly* őrmester, egy emberölést, több lopást és egyéb bűncselekményeket elkövetett bünszövetkezet tagjainak kiderítéseért és elfogásáért.

*Dózsa József* cz. őrmester, két gyilkosságnak nehéz viszonyok között történt kiderítéseért és a tettesek elfogásáért.

*Kilinczán János* cz. őrmester, egy nagyobb mérvű gyűjtogatás és betöréses lopás tettesének kézrekerítéseért, elfogásáért és a bűnjelek beszerzéséért.

*Acz Géza* járásörmester, *Csaszán János Rák Mihály* cs. cz. őrsvezetők és *Rúsz Teofil* csendőr, a Szamos folyó kiáradásakor a személy- és vagyonbiztonság érdekében kifejtett buzgó, bátor és tevékeny működéséért.

*Hársányi Mátyas* őrmester, 16 évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt kifejtett eredményes működéséért és egy nagyobb sertéslopás tettesének kiderítése és elfogásáért.

*Májercsik György* cs. cz. őrsvezető, nyolcz évet meghaladó csendőrségi szolgálati ideje alatt tanúsított eredményes működéséért és példás magaviseletéért.

*Papócz Lajos* cz. őrmester, hosszabb csendőrségi szolgálati ideje alatt tanúsított eredményes működéséért, valamint több lopás tettesének kiderítéseért és elfogásáért.

*Gal Ignác* járásörmester, *Bartos Márton* és *Németh József* őrsvezetők, egy nagyobb szabású lopási eset tettesének észszerű és körültekintő módon történt kiderítéseért.

## V. A csendőrkerületi parancsnokságok által nyilvánosan megdicsértettek:

Az I. számú csendőrkerületben:

*Gal Sándor*, *Szabó József*, *Kiss Demokos*. *Incze Márton* címzetes őrmesterek, 10 éven felüli csendőrségi szolgálatuk alatt úgy a közbiztonság terén

mint a szolgálat minden ágazatában kifejtett tevékenységükért, eredményes működésükért és jó magaviseletükért.

*Silótyi Mihály*, csendőr, cz. őrsvezető, *Danka Andris*, *Huszár Sándor*, *Nagy Gergely* Pe rán *Gergely* próbacsendőr, cz. őrsvezető, mivel a Fenyvesi kolozsvári könyvművész által mult évben elkövetett nagyarányú bankjegyhamisítási ügyben megejtett nyomozás során járőrvezetőiket hathatósan támogatták.

*Hunyadi Máttyás*, *Gatkázi Lajos*, *Szente János* cz. őrmesterek, tíz évet meghaladó csendőrségi szolgálati idejük alatt úgy a közbiztonság terén, mint minden irányban tanusított buzgó és eredményes működésükért.

*Pálfi Lőrincz* cz. őrsvezető, tíz éven felüli csendőrségi szolgálata alatt, úgy a közbiztonság terén, mint általában kifejtett dicséretes és eredményes tevékenységért.

*Simon András* őrmester, *Sigmond András*, *Farkas Sándor*, *Koncsag János*, *Szász Imre*, *Pálmai Antal* cz. őrmesterek, *Mező Mihály* csendőr cz. őrsvezető, tíz évet meghaladó csendőrségi szolgálati idejük alatt úgy a közbiztonság terén, mint minden irányban tanusított buzgó és eredményes tevékenységükért.

*Gáspár József*, cz. őrmester, *Gál Antal* őrsvezető, tíz éven felüli csendőrségi szolgálati idejük alatt minden irányban mindenkor tanusított dicséretes tevékenységükért.

*Kalló András* csendőr cz. őrsvezető, *Kéri János*, *Bálint András* csendőrök, mivel egy 1907. évben Szekerestörpény községben előfordult gyilkosság tettesinek kinyomozásában és elfogásában hathatósan közreműködtek.

*Jeromos Ignác* őrmester, 13 évet meghaladó csendőrségi szolgálata alatt a közbiztonsági szolgálatban kifejtett eredményes működéséért s általában minden irányban tanusított előnyös magatartásáért.

*Varga József* cz. őrmester, *Felei Mihály*, *Bencze János* csendőr cz. őrsvezetők, *Szabó Ignác*, *Simon Mihály* csendőrök, mivel az 1907. és 1908. évek folyamán Szék községben előfordult négy ízbeni tűzveszély alkalmával az oltás és vagyonmentés körül dicséretes működést fejtettek ki.

*Fábián András*, *Benkő András* csendőrök, a Moldvai Gyula verespataki kereskedő kárára üzleti alkalmazottjai által éveken át elkövetett és több ezer koronára menő pénzlöpás tetteseinek és bűnrészeinek erélyes és kitartó nyomozás során való kézrekerítéseért.

*Miklós György* cz. őrsvezető, *Kosch János* csendőr cz. őrsvezető, mivel az Abrudán Anna csucsai lakoson elkövetett gyilkosság tettesének nehéz körülmények között 96 órai nyomozás során való kiderítésében és elfogásában őrsparancsnokukat az eredmény elérését elősegítő hathatós támogatásban részesítették.

#### A II. számú csendőrkerületben :

*Kelemen Mihály* cz. őrmester, egy ember életének a vízbefulástól történt megmentéseért.

*Tímár Vazul*, *Bakos András* járásőrmesterek, *Gyurik Lajos* cz. őrmester és *Barát István* őrsvezető, a létszám kiegészítése körül jelentkezők gyűjtése által tanusított eredményes tevékenységükért.

*Kiss József II.* cz. őrsvezető, *Molnár Sándor*, *Gergely Pál* csendőr cz. őrsvezetők, *Rádai Lázár*, *Hegedűs Imre*, *Biliczki János* csendőrök, egy gyilkosság tetteseinek kinyomozása és elfogásáért.

*Pál Sándor* cz. őrmester, a közbiztonsági szolgálat terén, valamint szárnyirodai segédmunkási minőségben huzamosabb időn át kifejtett buzgó és eredményes működéseért.

*Luttmann György*, *Kovács József*, *Fori Ferencz*, *Pál Antal*, *Virág Sofian* cz. őrmesterek, *Kerek Simon*, *Rétyi György*, *Bubes Petkó*, *Hermann János*, *Bükkös János* őrsvezetők, *Tóth Ferencz*, *Pósa János*,

Szekely Dénes, Joszt János, Bikit János, Krivarcics József, Runner Zsigmond cz. örsvezetők, Szakács József, Görög János, Argyelán György, Burghard Jakab, Németh Sándor III., Bán Péter, Geiger József, Móra Mátyás, Pataki Gábor, Gergity Pál, Tamás József, Pilbát György csendőr cz. örsvezetők, Németh László, Hatos András, Blázs Ábrahám, Nyíri Imre, Simon Péter, Török Imre, Oláh István, Fodor Gyula, Kóka Gyárfás csendőrök, a közbiztonsági szolgálat terén huzamosabb időn át kifejtett ügybuzgó és eredményes működésükért.

Kara Mihály, Gál Lajos járásörmesterek, Czifra János örmester, Tóth Lajos, Fekete József cz. örmesterek, Kovács Lajos, Brasovszky Péter, Lakner Antal, Tóth Ferenc cz. örsvezetők, Németh Sándor III., Sztojcs György, Gyenese Károly, Avramov István, Mokus János, Szalai Lajos, Hamar László, Szabó János, Remete Mátyás, Fülöp Ferencz. Szabados Antal, Engel Mihály, Maniu Dávid, Varga János, Csoztor József, Kőrösi János, Suba Menyhért, Szabó Márton, Dörnyei János, Suhajda Mihály, Szénási Mihály, Jakó Vincze, Vlasztity Oresztin, Vida Miklós, Balla Zsigmond, Szimendity János, Strefkusz József, Horváth István, Turnovszky Sándor, Schmidt Károly, Koch János csendőr cz. örsvezető, Nagy Kálmán, Dósa Ferencz, Simon József II., Mihalyovits Ferencz, Zeller István, Máthé Odón, Bancsi Ferencz, Czibulya György, Magyar János, Mester Ferencz, Sipos Szeptovár, Halasz Márton, Hauser Rezső, Kiss Magyar György, Sankó József, Bernert Lajos, Ádám József, Király János, Négyesi Gyula, Kádár József, Kódmön József, Pal Imre, Kárehin János, Soós János, Prohászka Márton, Slivka Sámuel, Mészáros János, Rétyi Mihály, Szentí János, Tóth Mihály, Budai János, Veréb Lajos, Annus János, Bunács Mózes, Dezső Imre, Heccőze István, Szánthó Imre, Kővári Sándor, Görög Mihály, Ferencz Tamás, Pruscha Szaniszló, Sánta János, Berkó Márton, Bek Márton, Nagy György,

Nagy Dániel, Kollir János, Szöggérnyi Ferencz, Racsó György, Kolek Márton, Jegyinnák István, Pili Sándor, Mester János, Moos Ferencz, Csőregi Ferencz, Miklós Antal, Kiss László, Kiss János, Sztojkov Milán, Oracz László, Martonosi Pál, Zselér Pál, Kulcsár András, Angel József, Jandó István, Horváth Antal, Szabó Albert, Nagy Imre, Major Miklós, Penzes Elek, Székely Albert, Czako Lajos, Dávid József, Lazi Antal, Farkas János I. csendőrök, Podhorszki Ferencz, Bekési András, Illés Lajos, Máthé József és Székely Mihály próbacsendőrök, az 1907. év május havában Rudolfsnad községben pusztított árvízveszélyt alkalmával a védekezési és mentési munkálatoknál tanúsított eredményes és önfeláldozó működésükért.

### A III. számú csendőrkerületben :

Pál Péter járásörmester, Szabó Gábor és Házy János cz. örmesterek, Rigó Imre és Dezső Antal cz. örsvezetők, Roóz József és Tóth Kálmán csendőrök, Hegedüs Sándor próbacsendőr, mivel az egri országos dalünnep és Dobó szobor leleplezése alkalmával a rend és biztonság fenntartásánál öt napon át éjjel-nappal fáradságot nem ismerő szorgalommal és kitartással hathatósan közreműködtek.

Oláh Imre, Hancz Albert, Pataki István, Frind Albert, Péczeli János csendőr cz. örsvezetők, Palvik Gyula, Grenцер János, Szopko András, Fehér József, Papp György csendőrök, mivel az egri országos dalünnep és Dobó-szobor leleplezése alkalmából öt napon át éjjel-nappal, nemkülönben az 1907. évi szeptember hó 5-én József főherczeg Ó Fensége jelenlétében Hatvan községben megtartott lövészversenyél a rend és biztonság fenntartása körül fáradságot nem ismerő szorgalommal és kitartással hathatósan közreműködtek.

Lukács Gyula járásörmester, Suhai József és Lédermayer Nándor csendőr cz. örsvezetők, Lakatos Sámuel, Tóth András, Egedi János, Catanzáró Ká-

roly csendőrök, *Csik Imre* próbacsendőr, mivel a Hatvan község környékén tartott hadgyakorlatoknál József főherceg Ő Fenségének Hatvan községben való tartózkodása alatt, nemkülönben az ugyanott megtartott löversenyél a rend és biztonság fenntartása körül fáradságot nem ismerő szorgalommal és kitartással hathatósan közreműködtek.

*Rajner Károly* cz. őrsvezető, mivel az egri országos dalünnep és Dobó-szobor leleplezésénél öt napon át éjjel-nappal, továbbá a Hatvan község környékén megtartott hadgyakorlatoknál József főherceg Ő Fenségének Hatvan községben való tartózkodása alatt, nemkülönben ugyanott megtartott löversenyél a rend és biztonság fenntartása körül fáradságot nem ismerő szorgalommal és kitartással hathatósan közreműködött.

*Winkler Adolf, Hatal Mihály, Rozgonyi György, Boldizsár Agoston, Szénási Károly* cz. őrmesterek, *Ignáth László, Szabó József, Molnár János* csendőr cz. őrsvezetők, *Győrfi Imre, Balogh György, Futó György, Hafron Albert, Lengyel Ignác, Székely József* csendőrök, mivel az 1907. évi szeptember hó 5-én Hatvan községben József főherceg Ő Fensége jelenlétében megtartott löverseny alkalmával a rend és biztonság fenntartása körül fáradságot nem ismerő szorgalommal és kitartással hathatósan közreműködtek.

*Zagyva István* őrmester, mivel mint szárnyszámvivő az egri szárny felállítására alkalmával előljáró szárnyparancsnokát fáradságot nem ismerő szorgalommal és kitartással hathatósan támogatta, a szárny felállításával járó munkálatokat a rendes napi ügymenetnek fennakadás nélkül való elintézése mellett éjjelekre átmenőleg nagy odaadással végezte.

*Wolf Gyula* cz. őrmester, mivel mint szárnysegédmunkás az egri szárny felállítására alkalmával előljáró szárnyparancsnokát fáradságot nem ismerő szorgalommal és kitartással hathatósan támogatta, a szárny felállításával járó munkálatokat a rendes

napi ügymenetnek fennakadás nélkül való elintézése mellett éjjelekre átmenőleg nagy odaadással végezte.

*Nyerges Bognár György* csendőr cz. őrsvezető, mivel az 1907. évi május hó 16-án Baján a Ferenczcsatorna vizébe esett Vuics János ottani lakost példát mutató, gyors és ügyes fellépésével a vízbefulástól megmentenie sikerült.

*Nagy István* és *Madaras Elek* csendőrök, mert az 1907. év tavaszán Bácsbodrog vármegyében fekvő Palánka és Ópalánka községeket, valamint ezeknek határait fenyegető árvízveszély elleni védekezésnél a szolgálatban levő és részben a védekezési munkálatokat is vezető Nagy Mihály Lajos járásörmestert 126 órán át igen buzgó és fáradságot nem ismerő kitartással odaadón támogatták.

*Szalay Pál* cz. őrmester, mert közel 11 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt, de különösen az utóbbi egy és fél év óta a közbiztonsági szolgálat terén fáradságot nem ismerő szorgalommal és eredményesen működött, őrsét példás rendben tartotta és alárendeltjeit céltudatosan vezette.

*Szabó Imre III., Lőrincz Miklos, Tarkó Lajos, Juhos Károly* csendőr cz. őrsvezetők, a szolnoki városi őrsön hosszabb időn át kifejtett ügybuzgó, eredményes működésükért, miáltal megbízhatóságuknak és jólhasználhatóságuknak tanujelét adták.

*Kiss Károly* csendőr, mert a Heves vármegyei Sirok község határában 1905. évi augusztus hó 14-én meggyilkolva talált Török István ottani lakos mezőőr gyilkosainak 101 órán át tartott kinyomozásánál járőrvezető őrsparancsnokát hathatósan támogatta és fáradságot nem ismerő buzgalmával az eredmény biztosításához nagyban hozzájárult.

*Baráth Károly* csendőr, mert a budapesti és kecskeméti szárnyak területén garázdálkodott tolvajbandák tagjainak kiderítésénél és a bűnjelek biztosításánál járőrvezető járásparancsnokát nagy szorgalommal és fáradságot nem ismerő kitartással hathatósan támogatta.

*Kolozsi Károly* csendőr cz. őrsvezető, *Talált József* és *Szabó István* csendőrök, mert az 1907. évi augusztus hó 10-én a borsodmegyei Harsány községhez tartozó Gombászó szállótelepen meggyilkolva talált *Molnár Ferencz* harsányi lakos hegyőr gyilkosainak kinyomozása és elfogása körül járőrvezető járásparancsnokokat hathatósan támogatták, buzgó, leleményes és körültekintő eljárásukkal az eredmény biztosításához nagyban hozzájárultak.

*Hudács György* őrmester, mert mint őrsparancsnok az utóbbi két év alatt a közbiztonsági szolgálat terén szorgalommal és eredményes tevékenységgel működött, őrsét jó rendben tartotta és alárendeltjeit helyesen vezette.

*Nagy Ambrus* cz. őrmester, 12 évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes működéséért.

*Lábodi András* cz. őrmester, mert tíz évi csendőrségi szolgálati ideje alatt a közbiztonsági szolgálat terén buzgalommal és eredményesen működött, őrsét mindenkor példaszerű rendben tartotta, példás magatartásával alárendeltjeinek és bajtársainak mintaképül szolgált.

*Szekély Herman* járásőrmester, az 1907. év folyamán a csendőr jelentkezők gyűjtése körül kifejtett szorgalmáért.

*Szigethi Imre* cz. őrsvezető, *Baranyi Sándor* csendőr cz. őrsvezető, *Siklován Tivadár* csendőr, a bács-bodrogmegyei Herczegszántó községben kiűtött tűzvész alkalmával a vagyonmentés körül kifejtett tevékenységükért, nemkülönben a lakosságnak a tűzoltásra való buzdításáért, miáltal nagyobb veszélynek elejét vették.

#### A IV. számú csendőrkerületben :

*Ivankievics Béla* cz. őrmester, a törzsbeli számvivősegnél hosszabb időn át a gazdaszat kezelési, illetve számviteli teendőket ellátása körül tanusított tevékenységéért.

*Szabó István* csendőr cz. őrsvezető, több rendbeli lopás tettesének és organdáinak kiderítése körül kifejtett eredményes működéséért.

*Oberbüchler Ferencz* cz. őrmester, *Szücs András*, *Vigh József*, *Rogozsán Cyrill* cz. őrsvezetők, *Rednik Péter*, *Marosán Miklós*, *Obladányuk László* csendőr cz. őrsvezetők, közbiztonsági szolgálatuk egész ideje alatt kifejtett lankadatlan szorgalmuk és eredményes tevékenységükért.

*Derján Junos*, *Holló Sándor* cz. őrmesterek, *Szöke Junos* cz. őrsvezető, *Lendvay Ábel*, *Frink Sándor*, *Márta József* csendőr cz. őrsvezetők, *Molnár Sámuel*, *Gál Imre*, *Pál Imre* csendőrök, *Karczagi Károly* cz. őrsvezető, a közbiztonsági szolgálat terén kifejtett tevékenységükért.

*Lukács Jenő* cz. őrsvezető, pótszárnyirodai segédmunkási minőségben kifejtett minden tekintetben pontos és lelkiismeretes kötelességteljesítéséért.

#### Az V. számú csendőrkerületben :

*Ksinszky András* csendőr, mert egy nagyobb szabású lólopás tettesének kiderítésénél járőrvezetőjé határozottan támogatta.

*Mészáros Mihály*, *Lokó Géza* csendőr cz. őrsvezetők, *Nagy Gábor* csendőr, mert egy rablási eset tettesének kiderítése körül, hosszabb időn át határozottan közreműködtek.

*Szücs József* őrsvezető, *Dinyés András*, *Ratajszky Mihály* csendőrök, egy tűzvész alkalmával tanusított bátor, odaadó és fáradhatatlan tevékenységükért.

*Benkő Lajos* cz. őrmester, *Hrebics Vilmos*, *Lancsin János*, *Takács Mihály* csendőr cz. őrsvezetők, *Kenyvera Ernő* csendőr, mert egy rablógyilkosság tettesének kinyomozásánál járőrvezetőjüket lankadatlan tevékenységgel támogatták.

*Csefuy Géza* járásőrmester, *Pollák Benedek* cz. őrmester, *Sarina Vendel* őrsvezető, *Pétervári István*

cz. őrmester, *Albert János, Fazekas Lajos, Bocskor János, Palatinusz János* járásőrmesterek, *Csölle András* és *Gyümölcsös József* őrmesterek, *Hajzer János* cz. őrmester, *Fancsali Dénes* cz. őrsvezető, *Modródszki József* és *Herlitska Venczel* járásőrmesterek, *Lamperth Lajos* cz. őrmester, *Mihály János* őrsvezető, a legénységi létszám kiegészítése körül — jelentkezők gyűjtése által — tanusított buzgalmukért.

*Fűkő Pál* járásőrmester, mivel tűzvész alkalmával az élet és vagyon mentésnél hathatósan közreműködött.

*Krikker Gyula* esendőr, mivel hosszabb időn át előfordult nagyszámú lopások tettesének kiderítésénél járőrvezetőjét hathatósan támogatta.

*Bondor Imre* csendőr, cz. őrsvezető, *Strédl János* esendőr, mert a Dunaágból dermedt állapotban kimentett egyén újból életrekeltségénél hathatósan közreműködtek.

*Lády Gyula, Körösi János, Kroszlak Miklós, Bodon János, Dragula János, Karácsony József* cz. őrmesterek, *Dán Ferencz, Buchta István, Tóth József I., Mészáros Gyula I.* őrsvezetők, *Tóke Lajos, Bucsek János, Tandli János* cz. őrsvezetők, a közbiztonsági szolgálat terén utóbbi időben kifejtett buzgó és eredményes tevékenységükért.

*Weszerle Ignác* cz. őrsvezető, *Richter József, Farkas József IV., Jánoska Pál, Papp György, Gabik János, Domin Mátyás* csendőr cz. őrsvezetők, *Szorád Rezső, Fábian Ágoston, Fördös József, Kiss József, István Mihály, Vankó Lénárd, Takács Zsigmond, Tornor Gábor, Dli Lajos, Kollár Mihály II., Molnár János, Janicza Jakab, Halász Lajos II., Baji Ferencz, Deák Ferencz, Zabojnik József, Bercsenyi János, Lapin Zsilk György, Kornatinger Gyula* csendőrök és *Harasztovics Sándor* próbacsendőr, a közbiztonsági szolgálat terén utóbbi időben kifejtett buzgó és eredményes tevékenységükért.

*Matis Lajos* cz. őrmester, tűzvész alkalmával a tűzoltás és vagyonmentés körül tanusított, kiválóan buzgó ténykedéséért.

*Polgár János* csendőr és *Kollár György* csendőr cz. őrsvezető, mert egy fagyási aléltságban talált egyént buzgó és lelkiismeretes eljárásukkal a biztos haláltól megmentettek.

*Pásztor Ferencz* cz. őrsvezető, *Szagát József, Készeli Mátyás* és *Klímek János* csendőrök, mivel két emberölési eset tettesének kiderítése és elfogása körül járőrvezetőjüket hathatósan támogatták.

*Vincze János* járásőrmester, és *Toth János I.* csendőr, mivel egy öngyilkossági szándékkal magát felakasztott egyént, gyors és szakzerű élesztési kísérlettel ismét életre keltek.

*Koroján Sándor* csendőr cz. őrsvezető, mivel egy 8000 koronás lopás tettesének kinyomozásánál járőrvezetőjét hathatósan támogatta.

#### A VI. számú csendőr-kerületben :

*Hajdinák Ferencz, Szakál János, Tanai Imre* cz. őrmesterek, *Farkas Ferencz I., Pap János I., Seruk Ferencz* őrsvezetők, *Bandli Károly, Farkas István I., Fliszár József, Viberál Pál, Vizshoffer Andrus, Zsiborács István* cz. őrsvezetők, *Kapai Pál, Kelecsenyi György* csendőr cz. őrsvezetők, *Németh Gábor I., Székely Sándor* csendőrök, a közbiztonsági szolgálat terén tanusított szorgalmuk, buzgó tevékenységük és eredményes működésükért.

*Varga Ferencz* próbacsendőr, mivel egy több rendbeli lopás és rablás elkötetésével gyanusított és konok tagadásban volt egyént ügyes, tapintatos, czélszerű beszélgetés, illetve kikérdezés közben beismerő vallomásra birt s így az eredmény teljes sikerét biztosította.

*Farkas Lőrincz* cz. őrsvezető, tűzvésznel a vagyonmentés, a személy- és vagyonbiztonság feletti éber őrködés és a tűz továbbterjedésének meggátlása körül kifejtett hasznos tevékenységéért.

*Ágoston János I., Bedő János II., Csigli Mátyás, Fekete István II., Hermann István, Kovacs István II., Vass Lajos* cz. őrsvezetők, *Árvai János, Csillay Fe-*



rencz, Nagy Lajos V., Németh István X., Sárkány Dénes, Skrílecz János, csendőr cz. őrsvezetők, Bazsika Ferencz, Bodvi István, Kóbor István, Kocsis Junos, Kóvi Pál, Krisztyán István, Peter János II., Pócza István, Rucz Pál, Rácz Junos, Simon József I., Takacs Ferencz, Török Sándor csendőrök. az 1907. évben Pécsen lefolyt országos kiállításnál a közrend, személy- és vagyonbiztonság fenntartása körül kifejtett hasznos szolgálataikért.

Weinacht Mihály csendőr, egy szándékos emberölés tettesének kiderítése körül kifejtett eredményes tevékenységéért.

Bernschütz József, Kovács József I., Varga István I., Vincze József járásőrmesterek, Böcs János, Krispenz András, Meszáros János I., cz. őrmesterek, Marosi Gyula, Somogyi István II. őrsvezetők, Meszáros Lajos és Szalai Jenő cz. őrsvezetők. az 1907. évben a közbiztonsági szolgálat igen fontos érdekét képező legénységi létszám kiegészítése körül, a jelentkezők szorgalmas gyűjtése által tanusított buzgó és eredményes tevékenységükért.

Bognár János III. és Decker Rezső csendőrök, többrendbeli gyujtogatás és lopás tettesinek ügyes és tapintatos eljárással eszközölt kiderítéséért.

Orbán Andras cz. őrmester, Almási Imre őrsvezető és Varga István próbacsendőr, a Mura folyónak 1908. évi április havában történt kiüradása és Kotor községnek a víz által történt elöntésénél, a vagyonmentés s rendfenntartás körül tanusított helyes intézkedés és hasznos tevékenységért.

Aradi György csendőr, egy nagy furfanggal és ravaszsgal elkövetett lólopás tettesének s részének 328 órai hosszas és fárasztó nyomozással eszközölt kiderítése körül kifejtett eredményes tevékenységéért.

#### A VII. számú csendőrkerületben:

Farkas János és Arus Jozsef, járásőrmesterek, mert mint szakaszparancsnok-helyettesek előljáró szakasz-

parancsnokaikat teendőikben odaadón támogatták, távollétükben a szakaszt kifogástalanul vezették, továbbá alárendoltjeiknek helyes befolyásolása és örseiknek mintaszerű rendbentartásáért.

Bokor Jakab járásőrmester és Kénesi Gergely őrmester, a csendőrlégénységi állománynak kiegészítése körül jelentkezők felvétele által tanusított eredményes tevékenységükért.

Lukács Ferencz őrsvezető és Fubián Ferencz csendőr, mivel Ditró községben 1907. június hó 24-én kiűtött tűzvész alkalmával az oltás körül, valamint a személy és vagyonbiztonság megvédésénél őrsparancsnokukat odaadással támogatták.

Szász Andras őrsvezető, Kovács István V., Iszlai Lajos cz. őrsvezetők, Deák József csendőr, mivel Poplaka községben 1908. márczius hó 19-én kiűtött tűzvész alkalmával az oltás körül, valamint a személy- és vagyonbiztonság megvédésénél odaadással közreműködtek.

Fancsali Elek cz. őrsvezető, mivel Szászhermány községben kiűtött tűzvész alkalmával a tűzoltás körül, valamint a személy és vagyonbiztonság megvédésénél teljes buzgalommal és odaadással működött közre.

Farkas Ferencz csendőr cz. őrsvezető, mivel négy lopási bűnset kinyomozásánál járőrvezetőjét huzamosabb időn át fáradhatatlan kitartással és buzgalommal támogatta.

Nagy Izák, Rend Lajos, Sipos József cz. őrsvezetők, Ferencz Mózes, Zugschwert Rezső csendőr cz. őrsvezetők, Jubák Murton, Bitai Mózes, Hermetzi Károly és László Ferencz csendőr a branyicskai vasúti hid felrobbantásával elkövetett merénylet tettesinek nagy körültekintéssel és odaadó buzgalommal foganatosított kiderítése és elfogásánál való közreműködéseért.

Tóth Lajos csendőr, 16 lopási bűnset kiderítésénél járőrvezetőjének hathatós támogatásáért.

Kovács Ferencz és Bartok Lázár csendőrök, a köz-

biztonsági szolgálat terén kifejtett eredményes működés és egy tüzesetnél az oltásnál, személy- és vagyonbiztonság megvédésénél tanúsított kiváló tevékenységeért.

*Lajos Károly* őrsvezető, mint csendőrbirósági segéd munkás teendőinek lelkiismeretes kötelességtudással és szorgalommal való teljesítéseért.

#### A VIII. számú csendőrkerületben:

*Singer András, Dobor Pál* csendőr cz. őrsvezetők, *Sz. Szabó Gergely, Faklis János* és *Kövári Mihály* csendőrök, mivel a hosszabb időn át folytatott lopás, rablás és orgazdaság tetteinek nehéz körülmények között történt kiderítésénél és a tettesek elfogásánál hathatósan közreműködtek.

*Bartha Mózes, Béndek András* cz. őrsvezetők, *Mick Vilmos, Ronyai Ferencz* és *Hegyi András* csendőr cz. őrsvezetők, mivel a közfeltűnést keltett és országra szóló dánosi rablógyilkosság tetteinek elfogásánál hathatósan közreműködtek s így az eredmény biztosításában tevékeny részük volt.

*Nagy József* cz. őrmester, *Kovács Sándor, Botos József* és *Bikit István* csendőrök, mivel az 1907. évben Oros községben dühöngött tűz alkalmával a személy és vagyonmentésben tevékeny részük volt és a lakosságnak jó példát mutattak.

*Kádár István* csendőr, mivel a Mili Mihály nyiregyházai határbeli lakoson elkövetett halált okozó súlyos testi sértés tetteinek kiderítésénél járőrvezetőjét hathatósan támogatta.

*Herbály Lajos* csendőr, mivel egy tolvajszövetkezet tagjainak hosszú időn át folytatott nyomozás folytán eszközölt kiderítésénél járőrvezetőjét hathatósan támogatta.

*Juhász János* csendőr, mivel egy tüzeset alkalmával mentésnél tevékenyen részt vett s így a tűz eloltására és a vagyonmentésre nézve hasznos szolgálatot tett s a lakosságnak jó példát mutatott.

*Szántó Áron* őrsvezető, *Papp Gergely, Németh János, Petrovics János, Gulyás János, B. Nagy Pál, Farkas Balint, Znorovszki Mihály,* és *Váradai József* csendőrök, mivel egy 55 főből álló veszélyes tolvajbanda által elkövetett igen számos betöréses lopás és egyéb bűncselekmények tetteinek kinyomozásánál hathatósan közreműködtek s ez által az eredmény elérésében tevékenyen részt vettek.

*Márton Sándor* csendőr cz. őrsvezető, mivel a hosszabb időn át folytatott lopás, rablás és orgazdaság tetteinek kiderítésénél és elfogásánál hathatósan közreműködött s így az eredmény biztosításában tevékeny részt vett.

*Száva György* próbacsendőr, egy megtámadtatása alkalmával tanúsított férfias és bátor magatartásáért és katonás fellépéséért.